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NagQ pompával fogadták az Örökvarosban
dr. Sztoiadlnotlts Pillán nilnIsitcrtinöK-irtilüSiiniinlHtert
"-w— T,—jujaasss

Dr. Sztojadinovics Milán minisz­
terelnök-külügyminiszter külön vo­
nata vasárnap este 10 órakor fu­
tott be a római Termini-páiyaud- 
varra, de már jóval ezt megelőző­
leg megkezdődött a felvonulás 
azokon az uccákon, amelyeket a 
jugoszláv kormányfő bevonulásá­
ra kijelöltek.

A pályaudvar előtti Cinquecento 
téren számos zenekar, küldöttség 
és egyenruhás fasiszta különítmé­
nyek helyezkedtek el, de igen sok 
római polgár is lésztvett dr. Szto­
jadinovics fogadtatásán, amely 
minden várakozást felülmúlóan 
szívélyes és nagyszabású volt.

A jugoszláv lapok Rómába kül­
dői: munkatársait Rocco minisz­
ter kalauzolta a jugoszláv és olasz 
zászlódiszbe öltözött pályaudva- 
i on, megmutatva nekik azokat az 
előkészületeket, amelyeket az 
olasz hatóságok dr. Sztojadino-

nagy meglepetésre megérkezett
séretében Mussolini is, noha az 

nem vett volna részt

Dr. Sztojadinovics

Mialatt a Duce az emelvényen 
Vicimani tábornokkal beszélgetett, 
Ciano gróf a jugoszláv hírlapírók 
csoportjához lépett ezekkel a sza­
vakkal:

—- Már Beográdban megmond- 
l-iiii önöknek, hogy ez csak a kez­
det. A mi barátságunk halad elő­
re és egyre erősebb lesz. Nagy 
örömmel tölt el, hogy dr. Szlojadi- 
novics miniszterelnök Rómába jön.

Közben a bejárattal balra elhe­
lyezkedtek a kvlrináli jugoszláv 
követség tisztviselői: Trejanovics

Tíz perccel 10 óra után me 
Sztojadinovics Milán kiilömonala,

lies fogadására tettek. A pályaud­
var csarnokában, azon a helyen, 
ahol a különvonatnak meg kellett 
állnia, hatalmas, 2000 négyzetmé­
ter területű emelvényt állítottak 
lel az előkelőségek számára. Az 
emelvény előtt sorakozott fel Vi­
tal! kapitány vezetésével az olasz 
gárdisták diszszázada, mig a csar­
nok belső oldalán festői öltözetű 
gránátosok álltak sorfalat, kiegé­
szítve valamennyi római ezred ma- 
gasrangu tisztjeivel.

A csarnok egy-egy oszlopán a 
jugoszláv, illetve olasz zászló len­
gett a Savoyai-ház és a Karagyor- 
gyevics-dinasztia címerével, az ud­
vari váróterem bejárata pedig vi­
rágdíszben ragyogott.

Féltiz óra után egymásután ér­
keztek a fogadóbizottság tagjai, 
elsőnek Vicimani tábornok, majd 
Cavaniari tengerészeti államtitkár 
s néhány perc múlva

gróf Ciano külügyminiszter ki­
előzetes műsor szerint a Duce 
a fogadtatáson.

Mussolini

őrnagy, Beljanszki tanácsos és 
mások, valamint Milosevics, Ju­
goszlávia vatikáni követe több 
magas egyházi személyiséggel. 
Hozzájuk csatlakoztak: Bastiani 
olasz külügyi államtitkár és fele­
sége, akit dr. Sztojadinovics Mi­
lánná római kíséretével bíztak 
meg, továbbá Hrisztics római ju­
goszláv követ felesége, a Balkán- 
paktum és a kisálltául államainak 
követei, Colonna olasz herceg, von 
Hassel német követ és Alfieri oIa>z 
államtitkár.

; az udvari váróterem előtt dr. 
melyből elsőnek Cilavini minisz­

ter, az olasz külügyminisztérium szertarlásmestere szállt ki, aki a 
határállomásra dr. Sztojadinovics elé utazott, öt követte a minisz­
terelnök-külügyminiszter, aki frissen, mosolygó arccal sietett Mus­
solinihoz. A Ivét államférfi rendkívül szívélyesen, hosszan üdvözölte 
egymást, utána dr. Sztojadinovics Ciano grófot üdvözölte, a Duce 
pedig rózsaszínű orchidea-csokrot nyújtott át dr. Sztojadinovics Mi- 
lánnénak.

Mussolini és dr. Sztojadinovics a jugoszláv és olasz himnusz 
hangjai mellett ellépkedlek a diszszázad előtt, a miniszterelnök fe­
lesége pedig Bastianiné és Hriszticsné társaságában elhajtatott a 
»Madame« villába, amelyben római tartózkodása alatt lakni fog
Dr. Sztojadinovics Milán ezután 

fogadta a pályaudvaron megjelent 
külföldi diplomaták üdvözletét, 
majd beszállt autójába, közel öt­
ven fotóriporter pergőtüzében és 
az egybegyült közönség lelkes él­
jenzése közben. Az ünneplés foly­
tatódott Róma uccáin is, a belát­
hatatlan nagyságú tömeg minde­
nütt éltette Jugoszláviát és-»-Vin­
cét.

DR. SZTOJADINOVICS
PÉNTEKIG MARAD
OLASZORSZÁGBAN
Dr. Sztojadinovics Milán minisz­

terelnök-külügyminiszter római 
tartózkodásáról hivatalos közle­
ményt adtak ki, amely többek kö­
zött a következőket mondja:

A magas vendégek a »Madame« 
villában fognak lakni.

Őfelsége Viktor Emánuel király 
és császár kihallgatáson fogadja 
dr. Sztojadinovics Milánt és fele­
ségét.

A miniszterelnököt a Palazzo 
Veneziában a Duce, a Chigi-palo-

lábati pedig gróf Ciano olasz kük 
ügyminiszter fogadja. Ugyanott a 
Duce és gróf Ciano ebédet adnak 
vendégeik tiszteletére s a műsoron 
szerepel egy ebéd az olasz kirá­
lyi és császári udvarban is, vala­
mint bankett a római jugoszláv 
követségen. |

A magas vendégek megtekinti!? 
majd a repülő-iskolát Guidoniá- 
bau, az egyetemi várost, az Au- 
gusteo-kiállitást és a Littoria-tele- 
pet.

Dr. Sztojadinovics Milán és fe­
lesége december 8-ig, szerda estig 
maradnak Rómában, ahonnan gróf 
Ciano külügyminiszter és Alfieri 
államtitkár társaságában Milánó­
ba utaznak. Itt Ciano gróf banket­
tet ad a magas vendégek tisztele­
tére, akik megtekintik a város 
fontosabb gyárait és nevezetessé­
geit.

A műsor szerint dr. Sztojadino­
vics Milán és felesége december 
10-én, pénteken tér vissza Ju­
goszláviába.

Hétfőn délelőtt koszorúkat helyezett el 
a jugoszláv miniszterelnök a Pantheonban, az 

Ismeretlen katona emlékműve előli és a 
Capiloliumban

Héttőn reggel Sztojadinovics 
miniszterelnök ellátogatott a kirá­
lyi palotába, ahol beírta nevét a 
vendégkönyvbe. A jugoszláv mi­
niszterelnököt Hrisztics Boskó ró­

mai jugoszláv követ és Cittadini 
gróf, az olasz külügyminisztérium 
helyettes kabinetfőnöke kisérték 
szükebb kíséretének tagjain kí­
vül.

A királyi palotában telt látogatás után a nemzet nagyjainak 
temetkező helyére, a Pnnfheonba ment Sztojadinovics miniszterel­
nök. A miniszterelnök tiszteletére a Pantheon elé egy gyalogos 
zászlóaljat vezényeltek teljes díszben, zászlókkal és zenekarral.' \ 
zaszloal.j élén egy tisztcsoport állott, amelynek tagjai minden fegy­
vernemet képviseltek. A jugoszláv miniszterelnök megérkezésekor 
a zászlóalj tisztelgett Sztojadinovics élőt;, majd a zenekar eljátszot­
ta a jugoszláv, az olasz és a fasiszta himnuszt. A Pantheonban liosz- 
szasabban időzött II. Viktor Emánuel és Umberto király sírjainál a 
miniszterelnök és babérkoszorúkat helyezett el.
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Most Bliicáecee 
(terült a sor ?

— Folytaid* at első old

Szíojailinovics kihallgatáson a

Sztálinról írott cikkem folyamán 
, ,y Ízben megkockáztattam jóslá­
sokba bocsátkozni a sztálinizmus 
várható fejleményeit illetőleg, ne­
vezetesen arra vonatkozólag, hogy 
Tuhacsevszki és társai után ki kö­
vetkezik. Arra az álláspontra helyez­
kedtem, hogy mindenki, aki Sztálin 
beteges féltékenységi és iildöztetési 
rögeszméjében szerepet játszhatik. A 
többek között névszerint megemlé­
keztem Blücher tábornagyról is.
Mint most Varsón át jelentik, Blü­
cher és törzskara ellen ételmérgezést 
kíséreltek meg a transz-szibériai 
expresszen, természetesen a trocki- 
jisták. A törzskar húsz tisztje súlyo­
san megbetegedett, négyen közülük 
meg is haltak, maga Blücher pedig 
úgy menekült meg, hogy az utolsó 
pillanatban lemondta az ebédet.

Eddig a dolog rendben is lenne. 
Bliichert a trockijisták megkísérelték 
eltenni láb alól. De megszoktuk már, 
hogy kétkedéssel fogadjunk minden 
olyan hirt, amelyet a szovjet mint 
magától értetődőt igyekszik feltün­
tetni és elfogadtatni. Valami határo­
zottan bűzlik a Blücher elleni me­
rénylet körül is. A legelgondolkod- 
tatóbb körülmény a dologban kétség 
telenül az, hogy Blücher az utolsó 
pillanatban leinondta az ebédet és 
életben maradt. Az indokolás? Per­
sze, Blüchernek fájt a feje, nem volt 
étvágya, elrontotta a gyomrát va­
lamivel. Végtére, ez is. megtörtén­
hetik valakivel és miért ne történ­
hetnék meg Blücher tábornaggyal 
is? Blücher lemaradt az ebédről és 
pedig pont arról az ebédről, amelyet 
a sors végzetéül szánt. Elhárította a 
végzet halálos suhintását, bravó, 
Blücher.

De hogy mindez véletlenül történt 
volna? Blücher »véletlenül« pont 
azon az ebéden ne vett volna részt, 
mely a halálos ítéletét jelentette és 
»véletlenül« éppencsak egyedül és 
kizárólag ő, aki ellen az egész me­
rényletet voltaképpen elkövették? 
Nem játszanak itt a körülmények 
úgy össze, ahogyan az már nem le­
het véletlen? Nem: Blücher határo­
zottan sejtett valamit Blüchernek 
nyomós okokból ment el az étvágya 
ettől az ebédtől és ezek az okok nem 
magyarázhatók egyszerű fizikai rosz- 
szulléttel. Valószinü, hogy pozitive 
is megtudott egyetmást, minden­
esetre tisztában volt mindennel. Er­
re vall az a körülmény is, hogy Blü­
cher a halálos merényletet csak el­
hárítani igyekezett, amikor lemond­
ta az ebédet, de azt megakadályozni 
vagy éppen leleplezni nem merte. 
Blüchernek nyomós okai lehettek ar­
ra, hogy úgy állítsa be a dolgot, 
mintha sejtelme sem lett volna sem­
miről és a véletlen müvének igye­
kezzék feltüntetni azt, hogy lemaradt 
az ebédről. Ezek a nyomós okok pe­
dig nem lehetnek egyebek, minthogy 
Blücher védtelennek és kiszolgálta­
tottnak érzi magát, azzal a kézzel 
izemben, mely ót láb alól eltenni pró 
hálta s amely kéz ennélfogva sem­
mi esetre sem lehet a trockijisták 
keze.

Blücher nem meri levonni at eset 
tanulságait, felvenni a felé dobott 
keztyüt és nyiltan kiáltani a porond­
ra, mert ügyét ez esetben feltétlenül 
is minden körülmények között el-

A Pantheonból való távozása 
után az Ismeretlen katona emlék­
művét kereste fel a miniszterel­
nök, ahol már egy gránátos 
zászlóalj várta. A miniszterelnök 
üdvözlésére megjelent még az Is­
meretlen katona emlékművénél 
Róma polgármestere, egy tábornok 
és a római hadtestparancsnokság 
képviselője is. A miniszterelnök 
megjelenésekor ismét a jugoszláv, 
az olasz és a fasiszta himnuszt 
játszotta el a katonazenekar, majd 
a miniszterelnök babérkoszorút 
helyezett el az emlékműnél. Az 
emlékműtől való távozásakor az 
egybegyült néptömeg melegen ün­
nepelte a jugoszláv kormányfőt 
Végül a Capltoliumot kereste fel 
a miniszterelnök, ahol a fasisz­
ta forradalom hőseinek sírjánál 
ugyancsak babérkoszorút helye­
zett el.

A kegyelet kötelességeinek Így 
eleget téve a Cliigi-palotában le­
vő olasz külügyminisztériumba 
hajtatott a jugoszláv kormányfő 
A Chigi-palota előtt Cortini meg 
hatalmazott miniszter üdvözölte 
Sztojadinovics miniszterelnököt,

majd Cián «terhez
kísérte. A k. .i»/.ier szobá­
jában fotóriporteick csapata több 
felvételt készített az olasz és a ju- 
goszláv külügyminiszter jelentő­
ségteljes találkozásáról, maid Cia- 
no gróf társaságában a Venezla- 
palotába, Mussolinihoz hajtattak. 
A Venezia-palota előtt a feketein- 
gesek egy csoportja üdvözölte dr. 
Sztojadinovicsot.

Sztojadinovics miniszterelnök és 
Ciano gróf pontosan hétfőn dél­
előtt 11 órakor jelentek meg a 
Duce előtt. Az üdvözlések után 
nyomban megkezdték a tárgyalá­
sokat. A megbeszélések mintegy 
ötven percig tartottak, amikor dr. 
Sztojadinovics Milán és Ciano gróf 
vidám mosollyal arcukon távoztak 
Mussolinitól.

Mussolinival folytatott megbe­
szélése után az olasz királyi pár 
fogadta kihallgatáson Sztojadino­
vics miniszterelnököt.

A jugoszláv miniszterelnök hét­
fői napját díszvacsora fejezte be 
Rómában, amelyet Mussolini adott 
tiszteletére a Venezia-palotában.

mm I 
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Gyűjtse 5ssie ezeket a napon 
ként megjelenő kis figurákat. 120 ^ 
da raliból kirakhatja a milói Vé- p 
nusz ’apunkban megjelenő a ak- « 
ját. A helyes megoldóhoz mm ~u 
den figurára szükség van
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Pári§ vxm ftkräftlgoiio o 
nCmti-lenHuel Közeledési,

de nem fecnífa fel a francia-szovjet
szerződést

Delbos és Beck Krakkóba utazóit
Varsóból jelentik: Vasárnap es­

te a varsói francia nagykövetség 
Delbos külügyminiszter tiszteletére 
diszebédet adott. Az ebéden meg­
jelent többek között Kvajlovszki 
lengyel helyettes miniszterelnök, 
Beck külügyminiszter, Roman ke­
reskedelmi miniszter, Koscialkov- 
szki népjóléti, Szijentoszlavszkl 
közoktatásügyi, Sembek helyettes 
külügyminiszter és Stasinskl, Var­
só alpolgármestere. A diszebédet 
fogadás követte.

Mint a Havas iroda jelenti, Del­
bos vasárnap a késő délutáni órák­
ban fogadta Cannard angol, Za- 
flrescu román, Szlavik csehszlo­
vák, Kojics jugoszláv és Vinogra­
dov szovjetkövetet, valamint a 
Lengyelországgal szövetséges ál­
lamok katonai attaséit. A francia 
és a lengyel külügyminiszter meg­
beszéléseit hétfőn folytatták. Dél­
után 5 óra 45 perckor Delbos Beck 
lengyel külügyminiszter és Noel 
francia követ kíséretében Krak­
kóba utazott.

KÜLPOLITIKAI ELLENTÉTEK
Párisból jelentik: Delbos var­

sói tárgyalásaival kapcsolatban a 
Temps a következőket Írja:

— Általánosságban azt lehet 
mondani, hogy a két hatalom 
együttműködése megerősödött. 
Megállapítható volt, hogy Fran­
ciaország és Lengyelország min­
den körülmények között fenn 
akarják tartani a békét. A francia 
—lengyel szövetség példája annak 
a ténynek, hogy a két nemzet bel­
ső kormányzati rendszere és bizo­
nyos kérdésekről vallott különle­
ges elgondolások nem akadályai a 
nemzetközi téren való együttmű­
ködésnek.

A többi francia lap Örömmel 
szögezi le, hogy Delbos varsói lá­
togatása lényegesen megszilárdí­
totta a francia—lengyel kapcso­
latokat, viszont a lapok nem tit­
kol iák, hogy az általános külpoli­
tika) irányelvek tekintetében to 
vábbra Is szakadék áll fenn a fran­
cia és iengyt*1 felfogás között.

t® A megfejtés c=ak türelem kér- 
I dése. A megfejtőket 75.000 dinár 
% értékű 1000 darab gyönyörű 
H tárggyá! jutalmazzuk.
ú Aki figurákat kivágni elmulaszt,
H oly képen pótolhatja, hogy a ap v 
V: ellenértékét bélyegben, válasz- £■
H bélyeggel együtt beküldi kiadó- ?|
<3j hiiata.unkba.

A Times tudósítója szerint az 
együttes biztonság és a Népszö­
vetség kérdésében vallott francia 
felfogás határozott eltérést mutat 
a lengyel felfogástól. Senki sem 
beszél arról, hogy a két ország tel­
jesen azonos alapelvekből kiindul­
va keresi az általános megoldást.

A Daily Telegraph szerint Del­
bos értésére adta Becknek, hogy 
Franciaország nem gördít akadá­
lyokat a német—lengyel közeledés 
útjába, ugyanakkor rámutatott ar­
ra is, hogy szó sem lehet a fran­
cia-szovjet egyezmény feladásá­
ról.

A GYARMATOK
Párisból jelentik: A Paris Solr 

a gyarmatok kérdéséről ezeket Ír­
ja: Ha Amerika nem zárkózott 
volna el az európai bevándorlás 
elől, akkor Lengyelország és Né­
metország nem volna kénytelen 
gazdasági terület után nézni. F. 
pillanatban Madagaszkárból visz- 
szatért lengyel küldöttség tartóz­
kodik Párisban. A küldöttség azt 
a kérdést tanulmányozta, nem le­
helne-e Madagaszkár szigetén len­
gyel gyarmatosokat letelepíteni. 
Bár a lengyelek hivatalosan még 
nem léptek fel követeléseikkel a 
diplomáciai tárgyalásokon, de a 
lengyel ellenzéki lapok egészen vi­
lágosan kifejezésre juttatták Len­
gyelország gyarmati Igényeit.

' veszettnek érzi. Blüchernek az adott 
körülmények között nem volt más 

I menekvése, mint homokba dugni a 
■ fejét, feláldozni a tiszttársait, adni a 
gyanútlant, a jóhisremüt, végsőkig 

! ragaszkodni ahhoz a látszathoz, hogy 
! mindez véletlenül történt igy s az 6 
j lelkiismerete oly tiszta, hogy min- 
! dent elképzelhetőnek tart, csak azt 
j nem, hogy őt is gyanúba foghatják. 
Nem meri elárulni, hogy tart vala­
mitől. mert az árulástól rettegő Sztá­
lin Káli gúla ezt nyomban a nyilván­
való bűntudat rovására írná ée kö­
nyörtelenül végezne vele. Most kát

megkezdődik az izgalmas búj ócska | 
az üldöző és az üldözött között. Az 
üldöző csak azt lesi hogy amaz fél-e 
elárulja-e magát olyasmivel, ami ál- t 
tál a gyanúját igazolva láthatná, t 
mig amaz a végsőkig a gyanútlant , 
és jóhíszemüt adja. de eközben re- | 
megve figyel, állandóan résen van s i 
ha éjjel álmából valami ügyben fel- j 
zavarják, géni esen esik térdre és re- 
begi: kegyelem, atyuska, ártatlan 
vagyok . ■.

Most Blücher van a soron.

KJ.SflERY JÁNOS

dinár egy kompiéit

FÉRFIRUHA
tisztítása az

ÚJONNAN;
megnyílt lestő és vegytisztító

Intézetben

Keller Eduard Ä’
Novlszád, Saíartkova ulica 8.

Tegyen egy próbál #s ál- ***#&
I inndó hxlefTelero marod I v
Tumif rT'v- rqrsflMM
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A ispánok három felől 
iamediak men Nanking®!

fővwfóí maa 5csa? 25 kilométerre vannak a kínai 
<Ä ~ ^ ÍaPan repülők bombái elsüllyesztettek

* kéí angol hajót
A japán haderők felvonulása 

Nanking ellen tovább tart. Vasár­
nap kilenc japán repülőgép bom­
bázta Nankingot és a város mel­
letti repülőteret. A Ming-dinasztia 
hires palotája és a repülőtér ro­
mokban hever. A repülőtéren egy 
benzinraktár is felrobbant.

A Nankingot védő kínai had­
erők hősiesen ellenállnak, annak 
ellenére is, hogy sem téli ruhá­
juk, sem elegendő élelmiszerük 
nincs. Nankingban életbeléptették 
a rögtönifélő bíráskodást. A kikö­
tő körüli negyedekben katonaszö­
kevényekből álló rablóbandák ga­
rázdálkodnak és állandóan veszé­
lyeztetik a közbiztonságot. Attól 
tartanak, hogy a kínai haderő ki­
vonulása esetén általános foszto­
gatásra kerül sor.

Vasárnap Nankingban erős 
ágyúzást hallottak Kujung felől, 
amely 35 kilométernyire van Nan- 
kingtól délkeletre.

A Reufer-iroda újabb jelentése 
szerint a japán csapatok elfoglal­
ták Kujungot. A japán főhadiszál­
lás részéről közölték, hogy Nan­
king most már rövidesen a kinai 
csapatok kezére kerül.

MENEKÜL
NANKING LAKÓSSÁGA
A Stefani-iroda jelentése sze­

rint a japán csapatok 25 kilomé­
terre vannak Nankingtól. A fővá­
ros lakóssága nagy tömegekben 
menekül. A japánok elől visszavo­
nuló kinai csapatok egyre na­
gyobb számban érkeznek Nan- 
kingba.

A kínaiak továbbra is lázas siet­
séggel dolgoznak a Nanking kö­
rüli erődőv megerősítésén. A kí­
naiak a japán támadást három fe­
lől, még pedig a Sanghaj—nankiti- 
gi vasútvonal, a hankau—nankin- 
gi ut és a sintan—nankingi ut irá­
nyából várják.

KORONATANÁCS TOKIÓBAN
Yókióból jelentik: A Jomiuri 

Simbun közlése szerint Nanking 
eleste után a mikádó elnökletével 
koronatanács lesz Tókióban. A 
koronatanácson a japán hadsereg 
vezetői és a kormány tagjai vesz­
nek részt. Ezen a tanácskozáson 
döntenek majd Japán további ma­
gatartásáról Kina irányában. A 
lap szerint szóbakerül a megbe­
szélésen az angol—japán és a ja­
pán—amerikai viszony is.

ÚJABB JAPÁN KÖVETELÉSEK
Sanghajból jelentik: A sanghaji 

Japán főparancsnokság meghízott­
ja a nemzetközi negyed angol 
rendőrfőnökének emlékiratot nyúj­
tott át, amely fenntartja a japán 
csapatok számára azt a jogot, 
hogy a nemzetközi negyed bár­
mely részébe behatolhassanak. Az 
emlékirat többek között ezeket 
mondja:

1. a sanghaji nemzetközi rend­

őrségnek mindent el kell követ­
nie, hogy a japánellenes cselek­
mények meg ne ismétlődjenek. 2. 
Ha ezek a rendszabályok nem ele­
gendők, a japán hadsereg fenn­
tartja magának a jogot, hogy a 
rend fenntartására a nemzetközi 
negyedben minden intézkedést

megtegyen. 3. Ha a japán hadse­
reg nézete szerint a nemzetközi 
negyed rendőrsége nem volna ké­
pes a japánellenes tüntetéseket ha­
tásosan megakadályozni, a japán 
hadsereg jogot tart rá, hogy a 
rendőrség helyett személyi és ház­
kutatásokat végezzen.

ct!3fii£c»a Btieiső
.. ^ Rcuter-iroda sanghaji jelentése szerint vasárnap a japán re­

pülők \ uhu kikötőjének bombázása során több bombát dobtak a 
lukvu és Tatung angol hajókra, annak ellenére, hogy a hajók or- 
ran világosan látható volt az angol lobogó. A Tukvu hajó kigyulladt 
es elsüllyedt, a Tatungot pedig a lövedékek oly súlyosan megron­
gálták, hogy rövidesen szintén elsüllyedt.

ca^ «HEBse&eizral 
fiicafófáar«

Sanghajból jelentik: Boothby sanghaji angol alkonzul a Sius- 
han angol gőzös fedélzetén a Jangcse folyó torkolatában fekvő 
Csungming szigetére akart utazni, hogy az ott eltűnt 9 francia apá­
ca után kutasson. A szigetet a japánok megszállották és az apácák­
ról már három hónapja semmi hir sincs. Amikor a láthatóan angol 
jelzésű hajó a sziget közelébe érkezett, a japánok heves gépfegv- 
vertíiz alá vették. A hajóra több, mint kétszáz lövést adtak le. Két 
kinai matróz megsebesült és egyikük később belehalt sérüléseibe.

Az újabb incidens hire Londonban nagy nyugtalanságot keltett. 
A lapok megállapítják, hogy Nagybritannia sokat vesztett tekinté­
lyéből a Távolkeleten. Ami Sanghajban történt — írja a Times — 
az általában jellemzi a japánok magatartását az ázsiai kontinensen.

Bebizonyítottam
Egy csomag Likalit faszénbrikettel annyit 
lehet kivasalni, mint három csomag közön­
séges faszénnel. Három csomag faszén ára 
4 dinár 50 para, egy csomag Likalit bri­
kettfaszén ára 3 dinár. A Likalit brikett- 
faszén szagtalan, főfájást nem okoz, gá­

zokat nem képez.
Drvara „VATBá“ - D. Brajer, Noviszád. telefon 30-88

CSANGKAISEK TÁRGYALÁSAI
A Reuter-iroda jelentése szerint 

Csangkaisek tábornagy és Traut- 
mann német követ nankingi meg­
beszélése vasárnap véget ért. Hir 
szerint Csangkaisek kijelentette, 
hogy mindaddig nem lehet a bé­
kéről tárgyalni, a inig a japánok 
fegyveres nyomást gyakorolnak 
Kínára. Béketárgyalásokról csak a 
japánok visszavonulása után lehet 
szó.

A JAPÁN ELŐŐRSÖK
NANKING ELŐTT
Újabb jelentések szerint a Nan­

king felé előretörő japán előőr­
sök elérték a fővárostól 5 kilomé­
ternyire fekvő városkát.

A Havas-iroda jelentése szerirt 
a japán repülők az utóbbi napok­
ban rendkívül élénk tevékenysé­
get fejtettek ki. Bombáik Kansu 
tartomány egyik repülőterén 14 
gépet, Honan tartományban pe­
dig egy lőszerraktárt semmMtet- 
tek meg.

\ sanghaji japán főparancsnok­
ság közölte, hogy az angol ha­
jók bombázásáról eddig nincs tu­
domása, csak arról, hogy a japán 
repülőgépek bombázták azokat a 
kinai halászbárkákat, amelyeken 
csapatokat akartak szállítani a 
Sárga folyam balpartjára.
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A nankingi csatatér térképe. A nyi­
lak a japán csapatok előnyomulásá­

nak irányát mutatják.

95 Keleti éjszakák“

operett

zenéje, tartalma, humora töké­
letes. legyek elővételben Abra­
ham könyvkereskedésében és 
Lípkovícs dohány tőzsdéjében 

kaphatók

III. Cipót belga király, aki három 
hét előtt hivatalos látogatáson volt 
Londonban, szombaton ismét az an­
gol fővárosba érkezett édesanyja Er­
zsébet anyakirályné társaságában, 
szigorúan rangrejtve. A belga ki­
rály és édesanyja a portlandi herceg 
vendégei voltak. Hivatalos közlés 
szerint a londoni útnak semmiféle 
politikai jelentősége nincsen.

Dr. Henlein Konrád, a szudétané- 
met párt elnöke kizárta pártja tag­
jai sorából dr. Jonack Gusztáv kép­
viselőt, a párt volt főtitkárát és Kas­
per Rudolf képviselőt. Jonackot az­
ért zárta ki, mert az vonakodott a 
párt vizsgálóbizottsága elé állani, 
Kaspert pedig azért, mert nyilvá­
nosan megtámadta a szudeta német 
pártot.

Németországban a Berlin—Borss 
Boschkol között közlekedő személy- 
vonat Zarnefanz és Belgard között a 
vasúti töltésen dolgozó munkások 
közé futott. A vonat tizenegy mun­
kást halálra gázolt, hetet pedig meg­
sebesített

A bukaresti törvényszék előtt 
szombaton drámai jelenetek játszód­
tak le. Dornescu Eliza asszony kár- 
téilésért perelte Urhaceanu mérnö­
köt, mert az házasságot ígért neki cs 
nem vette feleségül. A tárgyalás fo­
lyamán Dornescu Eliza egyszerre re­
volvert rántott elő és abból öt lövést 
adott le a mérnökre, aki holtan esett 
össze. A bírák, ügyvédek és terem­
szolgák azoi,nal az asszony felé ro­
hantak, aki azonban a revolver ha­
todik golyóját saját fejébe röpí­
tette. Az asszonyt kórházba szállí­
tották, ahol megállapították, hogy 
sebesülése csak könnyebb természe­
tű. Vasárnap két újabb tengeralatt­
járót bocsájtottak vízre. Az egyiket 
Speziában, a másikat Tarantóban.

A párizsi esküdtszék most hozott 
Ítéletet Schneider Irén pilótanó ügyé 
ben, aki a múlt év decemberében ba­
rátjával L. Allemand pilótával 
együtt felszállóit egy repülőgépre, 
ott a pilótára lőtt, azután leszállóit, 
a pilótát kitette a gépből, amellyel 
ismét felemelkedett a levegőbe és 
Angliába repült. A párizsi rendőrség 
megkeresésére Angliában letartóztat 
ták és Párizsba szállították, ahol a 
múlt héten tartották ügyében a fő- 
tárgyalást. Az esküdtszék felmentet­
te a vád alól Schneider Irént.

Lindbergh ezredes és felesége a 
»Prezident Harding« hajón vasárnap 
váratlanul Newyorkba érkeztek. Ez 
az első látogatásuk Amerikában, 
amióta állandóan Angliában teleped­
tek le. Gyermekeiket szintén Angliá­
ban hagyták. Lindbvrghék azért jöt­
tek Amerikába, hogy a karácsonyi 
ünnepeket Moreau asszonynál, Lind- 
berghné édesanyjánál töltsék. Lind- 
berghé-k Grcgori néven utaznak.
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Szkoplyéban százötven ház viz alatt áll
tíaketicniáhan, Szerbiában és Délszerbiában isméi hatalmas

mérelekel ölt az áradás
\ Varddr, ToiWce t.s meil^híoiijóíK, valamint az lbar, Szinica VeliHa Morava, 

Juzsna Morava, Veternica és a itiusta ftííépteü íitcdrüaooi
Vasárnapra virradó éjjel a Vardár | 

Szkoplyénál kilépett medréből és ; 
elöntötte az újváros egy részét. Az 
árvíz, — bár a mostani áradás mé­
retei egyelőre még nem közelitik 
meg a két év előttit, — ugyanolyan 
nagy veszteségeket okozhat, mert a 
jelenlegi vízállás eléri

a rendes feletti 2 méter 55 cen­
timétert,

hat centiméterrel kevesebbet, mint 
az emlékezetes tavalyelőtti vízállás.

Az áradást az utóbbi időben fellé­
pett enyhe időjárásnak tulajdonítják, 
amely a Masziv Sáré hegy havában 
olvadást idézett elő és az ehhez hoz­
zájárult szombaton egész napon át 
tartó felhőszakadás. Bunyakovácon 
és Iszla Hanenál a lakosság megtette 
az óvintézkedéseket az árvíz elhárí­
tására.

Vasárnapra virradó éjjel egy 
órakor Szkoplyenél kiöntött a 

Vardár.
Amig tavalyelőtt az úgynevezett De­
bar—Maiénál öntötte el a várost a 
viz .most a lóversenytér felől jött, 
ahol szerencsétlenségre a védgátak 
még nem voltak összeállítva. Ha az 
áradás folytatódik, akkor Bunyako- 
vác és Debar-Male szegénvsorsu la­
kosait semmi sem mentheti meg a 
teljes elöntéstől. Vasárnap reggel 
Debar-Malenál sortüz dörrent el. je­
léül annak, hogy a lakosság a legna­
gyobb veszélyben van.

A vasárnap folyamán összesen 
százötven ház került viz alá.

Viz alatt áll Iszla Idán parkja, a fut- 
ballpálya, az állatkert és a Sztojana 
Novakovicsa, Knveginye Zorke. Raj- 
szova, Kneza Milosa és az Obilicsev 
Venca uccának egy része. A Vardár 
vízállása már olyan magas, hogy el­
éri a fahíd padlózatát.

A katonaság ásókkal és lapátokkal 
megfeszített erővel dolgozik, gátat 
épit és menti a lakosságot. A viz pe­
dig egyre árad. A kiöntések után azt 
várták, hogy nz áradás megszűnik és 
beáll az annyira áhított apadás, ez­
zel szemben a Vardár vasárnap este 
<t órakor elérte a 260 centiméteres 
magasságot.

KOSZOVSZKA MITROVICA IS 
Víz ALATT ÁLL
Szombaton este hét óra felé több 

napi szeles idő után záporszerü eső 
kezdett hullani Koszovszka Mitrovi- 
ea környékén, amely néhány óra múl 
va felhőszakadássá erősödött. Ennek 
következtében az lbar, Szitnica és 
Lyusta folyók lassan megáradtak és

n Lyusta valamivel éjfél előtt 
Iszonyatos zúgással áttörte a

gátat.
A tűzoltóság azonnal riadót fuvatott 
és pillanatok alatt talpon volt az 
egész város. Csak ennek köszönhető, 
hogy emberéletben nem esett kár, 
mert alig tiz percre a riadó elhang­
zása után a viz már a főpiac téren 
rohant és utjából elsöpört minden 
akadályt, igy több vályogházat is.

Reggel apadás állt be. de az egész 
napon át tartó esőzéstől a délután

folyamán ismét megkezdődött az 
áradás.

A VÉLIK A MORAVA EMELKEDIK, 
AJUZSNA MORAVA 
KIÖNTÖTT
A Velika Morava ez ősszel már 

harmadszor fenyeget áradással, a 
mostani azonban az eddigieknél sok­
kal komolyabb, mert jelenlegi víz­
állása eléri a három és félméteres 
rendes fölötti magasságot.

A Juzsna Morava Tesice és Gyu- 
nisz falvak között elöntötte a mező­

ket.
A viz meg semmisítette az őszi 

vetéseket,
legjobban a Moraoce és Nozrin fal­
vak lakosait sújtotta az áradás, ahol 
a mezőkön kívül gyümölcsöseiket is 
megsemmisítette a viz. Körülbelül 
30 kilométer hosszúságban öntötte el 
a Juzsna Morava a falvakat és mező­
ket. Vasárnap délután Moravszki 
Bujmirt a viz teljesen elszigetelte a 
környező falvaktól A hatóság min­
dent megtesz, hogy a páni rémület­
ben menekülő lakosságot lecsititsa.

fi Vefes'Rlca folyó elitafötte Lsszkovác egy részéi
A Leszkovác környékén dúló fel­

hőszakadások következtében szom­
baton éjjel kiöntött a Veternica és 
hullámai egészen a Presztolonaszled- 
nika Petra, Prizrenszka, Vardarszka. 
valamint Kralya Milana uccákig ju­
tottak el. A házak pincéi pillanatok 
alatt megteltek, az uccák rémült em­
berekkel voltak tele. akik álmukból 
felriadva rémült fejetlenséggel fut­
kostak le-fel és a térden felül érő 
vízben mentették ingóságaikat.

Az emberek a legnagyobb rettegés 
között töltötték el az éjszakát és 
csak reggel merészkedtek vissza 

házaikba.
A tűzoltók pihenés nélkül szivattyúz 
zák a vizet a házak pincéiből. A la­
kosság gyors segélyért folyamodott 
A kár felbecsülhetetlen.

A vasárnap folyamán több Lesz- 
kováchoz közel fekvő faluból is ér­
kezett jelentés, ahol a Veternica szin­
tén jelentős károkat okozott.

A TOPI.ICA FOLYÓ ÉS MEL­
LÉKFOLYÓ! VASÁRNAPRA 
VIRRADÓRA SZINTÉN 
KIÖNTÖTTÉK

A júliusi és augszutusi 'áradást 
még ki sem heverték a toplicaiak. 
már is újabb áradással sújtotta őket 
a Toplica. M°g hetekkel ezelőtt ha­
talmas mennyiségű hó esett, a he­

gyekre, amely az utóbbi napokban 
beállt enyhülés következtében meg­
olvadt és megárasztotta a hegyi-pa­
takokat, amelyek azután magukkal 
hozták a Toplica áradását is.

Szombaton délután pedig olyan 
hatalmas felhőszakadás kezdő­
dött. amely az éjjeli órákban a 
folyók rettegett kiöntésével vég­

ződött.
A Toplica elérte a három méteres 
rendellenes magasságot és a Pro- 
kuplye előtti Blaganya falu házait 
alig egv óra leforgása alatt teljesen 
elborította. A lakosság, szerencséjé­
re. még ideiében elhagyta a házakat, 
igv emberéletben nem esett kár. 
Szpászics Miodrág feleségét és gyer­
mekeit csak saját, életének kockázta­
tásával menthette meg1 egy szom­
szédjuk a biztos haláltól.

GOSZTIVÁR ÉS DEBAR KÖZÖTT, 
VALAMINT A SZKOPLYE ÉS 
KRAI.YEVÓ KÖZÖTTI ÚTSZA­
KASZON SZÜNETEL A VASÚTI 
FORGALOM

Megírta a Reggeli Újság, hogy 
Mávrovi Hánovi és Debar között a 
Radike hegvség omlásának követkéz 
tőben megszűnt a forgalom. A mun­
kások már az ut jó részét megtisztí­
tották a ráhullott sziklatörme1 éktől, 
amikor a mostani esőzések következ­

tében több helyen ismét hegy omlás 
történt. Egy autóbusz utasaival 
együtt majdnem a leomló sziklák 
alatt veszett. Szerencséjükre

a hatalmas szikla alig néhány 
méterrel az autóbusztól porrázu- 
zódott és igy csak betemette a 

kocsit.

Emberéletben nem esett kár, azon­
ban az autóbusz erősen megrongáló­
dott. A hatóság erre betiltotta a köz­
lekedést. mert mindenünnen hegy­
omlást jelentettek, ezenkívül a vad­
erek is megáradtak és több helyen 
viz borítja az utat. A zubovicai és 
debreski patak szikla- és kőtörme­
lékkel borította be a mezőséget, több 
helyen kiáradt és a vranovicai állo­
mást teljesen birtokába vette.

Alig néhány napos időközben már 
másodszor áll be szünetelés a 
Szkoplye—Kralyevo—Beográd vo­
nalon. Ezúttal a Kacsanica hegyszo­
rosban dúló áradás miatt, mert a viz 
több vasúti hidat elsodort magával. 
A közlekedés teljesen bizonytalan­
ná vált.

HALÍ-erTTA MÁR TOKIÓT? A Sicra rádió 
^ nagyszerűen

Jjr ^ «KU» f'S fi öz ve ti ti. Líadja 
msdJL kedvező részlet- 

fizetésre is:

I n 9 MatHo Dosier, Novi
f P LUX Sad,Kr.Alexandra?'*
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Haíszáz szegény iskolás- 
gyermek felruházása 

Szlara Kanizsán
December elseje nagy boldogságot 

hozott a szegény iskolásoknak. Is­
tentisztelet után Agbaba Mihály vá­
roséinak hatszáz iskolásgyermeknek 

j (.gy-cgy öltözet ruhát adott át, ami 
' Kanizsán eléggé szokatlan jelenség, 
j A megajándékozott gyermekek szü- 
i lői megbatottan mondtak köszönetét 
I Agbaba városelnöknek, majd köszö- 
I nő táviratot küldtek dr. Sztojadino- 
1 vies Milán miniszterei nők-külügy­

miniszternek, amelyben hálálkodva 
köszönték meg nemes támogatását és 
meleg szavakkal méltatták a minisz­
terelnök reálpolitikáját és államvc- 
zetését.

A szülők köszöneté mindenkit meg 
hatott. Keresetlen szavakkal köszön­
ték meg Agbaba városelnöknek ezt 
a nemes gasztust, amellyel hatszáz 
szegénvsorsu iskolást mentett meg a 
tél hidegétől és velejáró betegségek­
től.

Kanizsa büszke városelnökére, 
mert alig hihető, hogy van az. ország­
ban még egy hely, ahol olyan bőke­
zűen gondoskodnak szegényeikről, 
mint Kanizsán 1!)37 decemberében.

A csuklyás szervezet főhadiszállása a Rue Jean Iíeansinc egv házában

Lengyel liir Kun Béla 
kivégzéséről

Varsóból jelenük: A „Wieczór War- 
szawski" jelentése szerint Moszkvában 
megint erősen tartja magát az a hir, 
hogy Kun Bélát agyjnlőtték. Mint em­
lékezetes, Kun Béla ügyének tárgya­
lását november 12-re tűzték ki egy kü­
lön bíróság előtt, amelyet a Komintern 
központi végrehajtó bizottságának tag­
jaiból állítottak össze. A kivégzés hí­
rét még nem erősítették meg. A szov- 
jethatósá^ok a kérdezösködőknek azt 
a választ adták, hogy nem tudnak sem­
mit, de egyáltalán nem is érdekli ókel 
Kun Béla sorsa. «—
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„Hiszek azemberi test
tökéletességében... “

Most jelent me" angol nyelven Szent. 
i'. \ i'irgyi A literinek, a Nobeldijas tudós- 
I I x könyve, amely a világhírű szegedi 
I '••fo'sznr kutatásait ismerteti. A sziz- 
I id.ilas könyv — amely az égisz világ 
iadcmáevos élet ében nagy feltűnés I fog 
1;(.•!feni — a. szeged: egyetem hidomá- 
í ycs k'iadv íny a inak, az ..Aeíán.ik“ so- 
l aza oában jelent meg. A kéziratot még 

!x!o r adta nyomdába Szcntgyürgyi Al- 
amikor még senki sem álmodott 

i ’da, hogy az orvos Nobel-dijat a svéd 
a idémia neki fogja. ítélni.

A könyv eiinc: Studies on biological 
oxidation and some of it.- catalysts (b 
b carboxylic, a* ids, vi‘ train 0 and p 
c c. (magyarul: Tanulmányok a bádo­
ggá i oxidációról).

— Minden éle-tfolyamathoz cnerghi 
szükséges, — kezdi Szent,györgyi Al­
bert könyvét — ha a sejtnek nem áll 
s.-ahadenereia rendelkezésére, úgy az 
('• et megszűnik. \ magasabbrendü élő- 
i nyéknél ennek az energiának vég-ó 
forrása az oxidáció, az égés.

Leírja, ezután, hogy a szervezet az 
’élet folyama tokhoz szükséges energiát 
a. hidrogén és az oxigén egyesüh'svhö' 
meriti. Ez a legnagyobb ; nergnikénzö- 
viés, mert

egy molekula viz képződésénél 
68.000 kalória szabadul fel.

Ezt a „nagy bankói“ fel kell azonban 
,.aprópénzre“ váltani, legalább négy­
öt kisebb darabra, hogy a szervezel 
más életfolyamatokra át India vinni. 
If m- z r •akciólánc vizsgálatára van 
•ziikség, lingv czf n reakciót megért-

A C FtS P VITAMIN
FELFEDEZÉSE
Fokról fokra ismerteti a kutatások 

fejlődésének történetét. Így érkezik el 
a vitaminok kérdéséhez. 0 nem vita­
minokat keresett, az egész szervezet 
élet folyamatát kutatta és ennek so­
rai jutott el n C és P vitamin felfedő- 
zA 'hoz.

— Ili a már kifejlődő" betegséget 
— irja — P vitaminnal meg tudjuk 
gyógyítani, úgy teljesen jogne m n fel­
tevés. hogy

tcs: kevésbé tökéletes, mint az összes 
t.'bbi elő szervezet é- olyanra basz­
nál 1 k, amire nincs leromlve, olyan 
i'c., szo’gal, amelyre nincs beállítva. 
Azt hiszem erre a problémára megfe- 
l'öni b'ihb mint szentimenfalilás, en­
nek filozói 1: id tőségo vnn. A fele 
let befolyósolja azok 11 a töreki é sekot, 
amelyek az egészség fokozására, az 
emberi szenvedés csökkentésén) és a 
boldogság elérésére irányulnak.

minden élőlény tökéletes

— Meg vagyok róla győződve, hogy

A jugoszláv radikális egység va­
sárnap délelőtt Zcmunban népes 
gyűlést tartott, amelynek főszónoka 
Szimonovics Milán igazságügy mi­
niszter volt. Beszédében először a 
Sztojadinovics kormány eddigi mun­
kásságát ismertette: a földmives 
adósságok felszámolásáról szóló ren­
deletét és az állam gazdasági helyze­
tének rendezését. A kormány gazda­
sági és pénzügyi sikereinek ismerte­
tése után áttért a politikai helyzetre. 
Az egyesült ellenzék és a földmivcs- 
demokrata koalíció megegyezéséről 
szólva, kijelentette, hogy azt a nem­
zet szlovén ágának egyetlen képvi­
selője sem irta alá, a közeljövő azon­
ban azt Ls megmutatja, hogy 

a szerbiai ellenzék volt a legke­
vésbé hivatott arra, hogy a nem­
zet szerb részének nevében ilyen 

megegyezést aláírjon.
A közzétett szöveg nem jelenti a hor 
vát kérdés megoldását, ellenben a

termő zet sohasem alkot olyan tőké­
ién rendszert, mint am'nőnek látszik 
mi testünk. Meggyőződésem, hogy 

minden élőlény tökéletes és hozzá van 
hangolva környezetéhez, különben el­
pusztulna. Meggyőződésem, hogy az 
emberi lest épolyan tökéletes, mini 
éic'tár.-iiié — látszólagos tökéletlenség 
abbéi! folyik, hogv

diszharmónia létesült saját alkata 
és környezete között.

Gondoljuk meg, az ember nem a vá­
msuk téglái közölt született.

— A mi civilizációnk nu'g egé-zen 
fiatal és még a testünkben nem lin­
gs ott nyomot. Ila egészségesek és tö­
kéletesek akarunk lenni, te-tünket 
vissza kell helyezni abba a küvnycze'- 
be, nmily> nhe teremtették. Természe­
tesen nem megyünk vissza a dsungcl- 
! r. a tudomány segítségével megtalál­
hatjuk azokat ,i feltételeket, amelyek 
a végi. megfelelő környezőiben lénye­
gesek voltak és azokat áthozhatjuk az 
uj környpzt.be. Amit meg kell találni,

nemzeti egység tagadását jelenti és 
bizonytalanná tenne magát az álla­
mi egységet is.

Szerencse az — folytatta a mi­
niszter. — hogy a nemzeti és állami 
egység egész generációk, egész tör­
ténelmünk és múltúnk alkotása és 
ilyen politikai alkukban nem tudják 
megdönteni.

A Fül-DMÍVES-DEMOKRATA
KOALÍCIÓ MEGBÍZOTTAI
beogrAbban

Vasárnap Beogfádba érkeztek dr. 
Sutej Juraj és Vilder Vetyeszláv a 
földmi ves-demok rat a koalíció meg­
bízottai, akik

az egyesült ellenzék beográdi 
vezetőivel tárgyallak.

A zagrebi delegátusok Davidovics 
L.jubával, Jovanovics Jócóval, Bobics 
Milánnal és másokkal folytattak 
megbeszéléseket.

„Az ellenzék megegyezése 
az államegység tagadáséi 

jelenti“
mondta dr. Szimonovics izrazságügyniiniszíer 

a zemuni gyűlésen

az bizonyos mennyiségű sugárzás, a 
levegő tisztasága, az izommunka bizo­
nyom f'»ka. a fertőzni lehetőség csök­
kentése.

Ml A BETEGSÉG?

— A legfontosabb az összekötő l.inc 
testünk és a természet között: a táplá­
lék. amellyel környezetünk szinte be- 
!efolyik a testünkbe. Ennél; pedig leg 
fontosabb része a vitamin. A betegség 
annak n d'szhnrmóniának a kifejezése, 
amely festünk és a környezet között 
van. A ha! rosszul érzi magát a földön, 
a patkány a vízben, — minden at'ól 
függ, mire van teremtve a szervezet.

— Hiszek az emberi test tökéletes­
ségében és abban, bony ennek na­
gyon fontos faktora a vitamin.

A v'tnminnkal. teljesen megismertük és 
teljesen alkalmazni is tudjuk őket, ez 
segíteni fog bennünket abban, hogy az 
emberi szenvedést egész, kis mértékre 
locsökkentsük.

csor.lt, majd bort (izéiéit. Amikor lát­
ta. hogy Delyanin teljesen lerészfge- 
dóit. szidni kezdte a meggyilkolt kép­
viselőt és azt mondta, hogy képes len­
ne még a kabátját i.s neki adni annak, 
aki meggyilkolta.

Delyanin erre beszélni kezdet:, de 
szigorúan a lelkére kötő:le Karajodé-- 
nak a titoktartást, mert, mint mondta, 
könnyen vesztét okozhatja. Elmondta, 
hogy a képvise'ő meggy ükolása előtti 
napon magához hivatta Rnlenkovics 
és felszólította, ölje meg a képviselő:,
inert rn Nitta nem jut hat a képviselő­
serhez. M " it orv ha vólot-
lentil ki is 'rlörülne a gyilbosság. ak-
kor -sPm (MU'1* őt nacy x'eszteség. mert

flj-t;lói mimig gontlo.-kodna és
amel !«'ft

amíg neki lesz, addin a gyilkosnak
is lenni fog.

De■1 vn ív n riagynehezi: bcloegy ezetf.
Kör ü '.bel ül ó ü villán 1tét órakor kapott
e?v pö-k:U. ölt ’ nx ekiit. két bombát és
esry kéí,f. 1«:v felfog'rvetkezve elment
Novaic.sko Bi lóra )lt box írta a hin­
(ón ÚtiIX.'» képvi-ehti. akit azután
o£ve : ]o n lövés-cl mer"!. Delyanin be-
szóik‘hül vil árosán kii 1 Unt. hogy x-aló-
lun ő követ te el a 2 x 'í'.r>:. 'ezért
tegnap letartóztatták és megkezdték 
kihallgatását.

Ä kisebbségi szellem

Egy részeg földműves elárulta, hogy 
e gyilkolja meg MiHncsics Bogdán

képviselői
\ gyilkos rcszcgsc6ftif.il clmcsfiíc a gyilkosság 

elözmcnycll Cs a gyilkosság icíolydsái is

kellő vifominadagolőssst a beteg­
séget meg is előzhettük volna,

mert megelőzni tudvalevőleg sokk.a’, 
könnyebb, mint gyógyítani. A vitami- 
vek lényegének és terápiái alkalmazó 
. ínak beható ismerete még lényegesen 
hozzá fng járulni az emberi kinszert- 

e lés enyhítéséhez.

„HÚSZ ÉVET 
CSENDES CSODALATBAN
TÖLTÖTTEM..."
A könyv végén ezeket irja:
— Orvostudománnyal kezdtem tanul- 

in i'nyaknat, öt évet szenteltem a be­
tegségek megismerésének, az embert 
s/.envedés sokszor nehéz cnyh: ■‘.-ének.

húsz évet aztán csendes csodálat­
ban töltöttem,

mint biokémikus, az Élő Természet 
csodálatos rendszere, harmóniája és 
é! a la k i tók é p e s sége iránt. Nem tudtam 
'kiclégiteni a tudásvágyamat, hogy hol, 
miben rejlik az ellentmondás, hogy az 
emberi szenvedésekkel szemben —- a 
természet milyen tökéletes.

- Meg kellett állapítanom, hogy
az ember az egyetlen tökéletlen 

teremtménye a természetnek,
amelyet saját zsenialitása által kita­
lált. mesterségesen létrehozott lehető­
ségek tartanak életben. Az ember:

Milincsles Bogdán volt ncmzeigvil- 
Cési képviselő titokzatos meggyilkolá­
sának hátterére ügylét szik nemsokára 
deny derül. Vasárnap délután Pristi­
ne n suttogni kezdte a, lakosság, hogy 
egy falusi férfi önmagát nevezte meg 
MiHncsics gyilkosának. Az illetőt De­
lyanin Szzinisziávtiak hívják, már há­
rom nap óta van Pristinán, egyre a 
■kávéházakat járja és iszik a részeg­
ség;" Delyanin a Devot Jtigoviesa ne­
vű faluból való. amely nem messze 
fekszik Pi istinától.

Szombaton $ esio részegen téri be a 
,.Dv i Pubralifiie“ névii kávéházira, ahol 
nagyon idegesen viselkedett es ezzel 
csakhamar magáira vonla a kávéház­
ion tartózkodók t Így elmét. Inni kez­
dett, majd asztalához hívta a kávóház 
fiatal harmonikusát, Kocsinao Vladi- 
szlávot. Elmuzsikákntott vele néhány 
dalt. majd beszélgetni kezdett. Amint

,n fialaiember elmondta. E.ev a Trnov- 
szka nevű faluból' való. Delyanin kel­
lemesen meglepődött és megkérdezte, 
hogy ismeri-e olt Radonkovíes flvoz- 
dent. az ismert multimilliomost, aki 
egyébként komája neki. Amint a bar- 
monikás igenlő válasz! adó", Delyn- 
Ilin szomorúan sóhajtott és az: mond­
ta, hogy:

— Ej!, én jó komám, iránta érzett
szerétéiből öltem meg Milincsics 

Bogdánt, a képviselőt.

Koesinae annyira megijedb hogy azon­
nal elhagyta a gyilkos astzalát, At- 
■ii!ont a nem uv-sze ülő Karajos ies 
Bogdán donyazleg'inyci fuldmiveshoz 
és elmondta neki a hajlottakat. Knra- 
jovicsot ez annyival inkább érdekel­
te. mert. juharát Ságban élt a meggyil­
kolt képviselővel. Sikerült asztalához 
c*nlni a részeg Diévanm' akinek vn

Meade Ferenc holnap 
előadást (art a noviszádi 

Magyar Kaszinóban

A noviszádi Magyar Kaszinó ha­
vonta szokásos kulturelőadásai kere­
tében holnap, szerdán este fél 9 órai 
kezdettel Kende Ferenc tart előadást. 
Az előadás tárgya tanulságos és ér­
dekes, mindannyiunkat közvetlen 
érint, elme: #

A kisebbségi szellem.
Kende Ferenc alapos ismerője a 

kisebbségi életnek és a kisebbségi iro 
dalomnak, amely nálunk még megle­
hetősen fiatal és kezdetleges, valójá­
ban azonban érdekes és nagy múltra 
tekint vissza. Tanulságos ez a múlt. 
érdemes, sőt szükséges, hogy minél 
többet tudjunk róla.

A jugoszláviai magyarság számára 
tulajdonképpen uj tan és uj tudo­
mány a kisebbségi szellem ismerete, 
boncolgatása és beidegzése. Kende 
Ferenc holnapi előadásában a ki­
sebbségi szellem lényegével foglal­
kozik, s ennek a számunkra uj tu­
dománynak ismertetését bizonyára 
sokan meghallgatják.
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RoscnKcrdd bírálni nem 
büncscíehmenu

Feltűnő ítélet Berlinben egy világnézeti perben
Berlinből jelentik: A német birodalom legfelső bírósága feltűnő 

Ítéletet hozott egy katolikus pap ellen indított perben. A katolikus pa­
pot államellenes magatartással vádolták, mert a templom szószékéről ki­
fogásolta Rosenberg müveinek terjesztését és a könyvekben lefektetett 
faji világnézetet. A papot első és másodfokon elitélték, a legfelső bíróság 
azonban felmentő Ítéletet hozott azzal az indokolással, hogy minden egy­
házi férfiúnak jogában áll erkölcsi és szellemi téren az államot bizonyos 
kötelességekre figyelmeztetni. Azzal, hogy a vádlott Rosenberg eszméi 
ellen fordult, nem a német államot támadta, mert Rosenberg világnézete 
teljesen egyéni felfogást képvisel. A német népnek szüksége van a szel­
lemi világnézeti vagy vallási kérdésekben is és az ilyirányu harcok az 
állam biztonságát nem veszélyeztetik.

ß cordobai hareléren 
meg France újabb támadása

A salamancai főhadiszállás jelen- ! 
tése szerint egyik arcvonalon sem 
történt jelentősebb esemény. A nem­
zetiek repülői egy ellenséges gépet . 
lelőttek.

Attlee őrnagy, az angol ellenzéki f 
munkáspárt vezére — mint jelentet­
tük — a munkáspárt küldöttségének 
élén Madridba érkezett. Az angol 
küldöttség vasárnap megtekintette 
azokat a városrészeket, amelyek a 
bombázás következtében a legtöb­
bet szenvedtek, továbbá az egyetemi 
negyedben levő állásokat. Mi a ja tá­
bornok az angol küldöttséget villás­
reggelin látta vendégül.

LETARTÓZTATOTT SVÉD
UJSÄGIRÖ
St. Jean de I-tízből jelentik: Bar­

celonából érkezet jelentés szerint, ott 
letartóztatták Norzet Alfrédet, a

stockholmi »Socialpolitiken« tudósi­
tóját, továbbá Maró Rajnot, a II. 
Internacionálé végrehajtó bizottságá­
nak tagját.

Oviedoi jelentés Szerint a nem­
zetiek nép törvényszéke halálra ítél­
te Abelard Kavicda ismert anarhista 
vezért, akinek rendeletére annak­
idején Oviedoban számos tusit és 
polgárt kivégeztek.

AZ OFFENZIVA
ELŐKÉSZÜLETEI
A francia lapok jelentése szerint 

Algeeiras kikötőjébe nagy benszü- 
lött-csapaterősitésck érkeztek. Eze­
ket a csapatokat külön vonat okon a 
cordobai harctérre irányították, ahol 
a nemzetiek nagv támadásra ké­
szülnek. Cadiz kikötőjébe a nem­
zetiek számára 100 ágyú es tízezer 
tonna hadianyag érkezett.

tr?
y.v. - I
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AZ OLASZ GYARMATI POLITIKA LM VEZETŐI. Grazlanl tábor­
nagyot, Abesszínia alkirályát egészségi okok miatt felmentették állása 
alól. Helyébe az aostai herceget (baloldalt) nevezték ki A disz Ábeljába 
llkirállyá. A gyarmntügyi minisztérium vezetését maga Mtv=«o1ini vette 
ót, aki maga mellé Tcruzzi képviselőt a fasiszta milícia volt vezérkari 
főnökét nevezte ki államtikárri.

Az osztrák posta beve­
zette a lávotbairó 

szolgátatot
Egyelőre 10 előfizető 

jelentkezeti
Bécsből jelentik: Az osztrák posta 

bevezette a távolbairó szolgálatot. 
Erre épugy elő lehet fizetni, mint a 
távbeszélőre. Az előfizető tárcsázás j 
utján lép érintkezésbe a kívánt szánt 
mai. Ha az összeköttetés megvan, 
csak le kell kopogni a távolbairó gé­
pen az üzenetet vagy más közlést és 
a szöveget a felhívott fél azonos 
szerkezete önműködően leírja.

Ausztriában egyelőre tiz előfizető 
jelentkezett a távolbairóra. Az újítás 
iránt főleg a lapvállalatok és pénz­
intézetek mutatnak érdeklődést.

Katolikus apácák ápolják 
luriendorflot

Münchenből jelentik: Mint is- ! 
meretes, Ludendorff tábornagy 
hosszú idő óta súlyos betegen 
fekszik az egyik müncheni kór­
házban. Ismeretes az is, hogy Lu­
dendorff kiadásában jelenik meg 
a legélesebb keresztényellenes lap. 
A nagybeteg tábornagyot kato­
likus apácák ápolják betegsége 
óta.

............ .............. .......................................................................................... ............ ■

Korszaáalfiotő újítás 
a csírkefogásban

Rómából jelentik: Milánó kör­
nyékén két csibész megtalálta a 
csirkefogás egyetlen korszerű 
módját. Ötletük határozotan ki­
váló:

kloroformos készülékkel és 
gázmaszkkaí felszerelve űz­

ték mesterségüket, 
ilymódon teljes csöndben, minden 
fölösleges kotkodácsolás elkerülé­
sével jutottak zsákmányuk birto­
kába. X tyúkketrecekbe kloroform 
gázt levélték és azután birtokuk­
ba vették az elbódult áldozatokat 
—- gázmaszkkal felszerelve, ne­
hogy maguk is a tyúkok sorsára 
jussanak.

Ki tudja, meddig űzték volna 
mesterségüket a nagy újítók, ha 
véletlenül egv fiatal gazdaember­
nek ret nem tűnik hogy éjszaka 
gépkocsi áll az udvara előtt, el­
oltott lámpákkal és lármát nem 
csap. A csirketolvajoknak gáz­
maszkjaik és kloroformos fecs­
kendőjük hátrahagyásával sike­
rült ugyan elmenekülniük, más­
napra azonban mégis csendőrkéz­
re kerültek.

H

Erőszakkal lelnyiíoííak 360 
templomai az orosz 

parasztok
Mint Moszkvából megbízható | tentlszteleteket la. .o.uik, amelyen 

helyről jelentik. Középoroszor-] ezrek és ezrek vettek részt. A meg
szágban a takósság erőszakkal 
nyitott ki nem kevesebb, mint 360 
templomot. A templomokban is­

nyitott templomokat egész paraszt 
hadseregek őrzik és a hatóság te­
hetetlen velük szemben.

Csalié mini 
a „feMkarcoió-kiráfy"
Newyorkból jelentik: Az amerikai 

ingatlanpiacot nagyméretű összeom­
lás renditte meg. Winter Benjamin. 
* newyorki »felhőkarcoló király« el­
len csődöt rendeltek el,

tartozásai meghaladták az 500 
millió dinárt,

I aktívái egyáltalán nincsenek. Winter 
s mint szegény szobafestő kezdte pá- 
■ lyájit, majd ingatlanügynök lett 

ház- ée teleküzérkedésekkel hatal­
mas vagyont szerzett és az 1929-iki 
aranyidőkben több mint 2 és fél mil­
liárd dinárt nyert szerencsés ingat­
lanvételeken. Óriási vagyonát a gaz- 

; da-sági válság vitte el.

— Petrovgrádi orvosok kitün­
tetése. Petrovgrádról jelentik: A 
régenstanács őfelsége II. Petár ki­
rály nevében a hadügyminiszter 
előterjesztésére a Szent Száva-rend 
IV. osztályú rendjelével tüntette 
ki dr. Iszakovics Vojiszláv petrov­
grádi városi főorvost, tartalékos 
egészségügyi alezredest. Dr. Po- 
povics Bogdán kórházi igazgató­
főorvos, dr. Radulovics Kornél és 
dr. Kamenkovics Zorán a Szent 
Száva-rend V. osztályú rendjelét 
nyerték el.

— A magyar kormányzó nevenap-
ja. Budapestről jelentik: Horthy kor­
mányzó nevenapja alkalmából hétfőn 
délelőtt a Kapisztrán helyőrségi 
templomban ünnepi szentmise volt, 
amelyet Hász István római katolikus 
tábori püspök mondott nagy papi se­
gédlettel. Az istentiszteleten ott volt 
Röder honvédelmi és Bornemissza 
kereskedelmi miniszter és számos 
polgári és katonai előkelőség. A ma­
gyar hadsereg protestáns tagjai ré­
szére a református egyetemes kon- 
vent Abonyi-uccai székházában volt 
ünnepélyes istentisztelet, amelyet 
Soltész Elemér református tábori 
püspök tartott A kormány részéről 
Lázár Andor igazságügyminiszter 
volt jelen.

— Dr. Sinkovics Mátyás, orvos 
Bács. orvosi rendelését újból meg­
kezdte.

— Szentáldozás és tagavatás a no- 
viszátli nők Mária Kongregációjában.
A noviszádi nők Mária Kongregáció­
jában december 8-án. szerdán reggel 
6 órakor szentáldozás a beltéri temp­
lomban a hajnali misén. Este 6 óra­
kor ünnepélyes tagfelvétel a zárda 
kápolnájában. Kérjük a tagokat, 
hogy teljes számban jelenjenek meg. 
A vezetőség.

— Női őszi és télikabátok a leg­
újabb modellek, már kaphatók Fi­
scher .1 és Fia konfekció» üzletében 
Noviszádon.

— Igen jól sikerült a noviczádi Ka­
tolikus Jótékony Nöegylet tombo aest- 
je és Mikulás-délutánja. A noviszádi 
Római Katolikus Jótékony Nőegylet 
dicséretes törekvést fejt ki a karácso­
nyi segélyezés sikere érdekében. Ezt 
a célt szolgálta a szombaton rendezett 
■omhola-ps’ és a vasárnapi Mikulás- 
délután A közönség mind a két nap 
nagyszámban jelent meg a Beltéri Ka­
tolikus Kör nagytermében. A tombola­
estén igen sok értéke-s nyereményt 
osztottak ki. a Mikulás délutánon pe­
dig a gyermekek mulattak kitünően a 
ragy hozzáértéssel összeállított műso­
ron. A szombatesti tombolán több nyer 
les nem vette át a nyereményét. Az 
alábbiakban közöljük azokat, a nyerő 
számokat, amelyeknek nyereményét a 
számok tulajdonosai nem vették át: 5, 
7, 49. 55, «5, 85, 90 10O, 114. 117, 118 
124. 125, 129, 131, 185, 139. 160, 191, 231 
270, 303, 315, 397, 398, 411, 414, 415.
116. 419, 502, 514, 533 , 543, 592. A nye­
reménytárgyakat a nyerő számok elle­
nében csütörtökön, december 9 én dél­
után 5—7 óra között lehet átvenni a 
Boltért Ka'nl kus Kör nagytermében.

— Étvágytalanság, ideggyöngeség 
ellen Malachin. Kapható gyógyszer- 
tárakban. Ogl. S. Br. 588.20 I, 1934.
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__ Holnap este fél kilenckor lesz
a jugoszláviai színész-szövetség novi- 
szádi vidám estje. A jugoszláviai szí­
nész-szövetség holnap este fél kilenc 
órai kezdettel az Emlékotthonban vi­
dám-estet rendez, amelyen a leg­
nagyszerűbb műsor keretében Ju­
goszlávia legjobb színészei lépnek 
fel. Az est fénypontja azonban mégis 
Sztokicsné asszony és D. Radenko- 
vics szereplése lesz. Rajtuk kívül 
fellépnek még V. Jovanovics. M. Ma- 
rinkovics, M. Milutinovics, F. Nova- 
kovics. V. Sztarcsics és Mike. A szer­
zők Brandim, Zagorcsics és Kackics 
lesznek, akiknek Fekete-fehér rap­
port, Az orvos falun, Kínálat-keres­
let, A negyedben, Hírek Kínából és 
az Összetartó testvérek cimü egv- 
felvonásos humoreszkjei, rádió da­
rabjai és vidám jelenetei előrelátha­
tólag hatalmas sikert fognak aratni. 
Jegyeket már csak korlátolt számban 
lehet kapni a »Szlávia« könyvkeres­
kedésben 10—40 dináros árban.

_ Kifestő könyvek és színes ceru­
zák szórakoztató és hasznos aján­
dékok Schmolka könyv- és papir- 
kereskedésében, Trg Oszlobodjenja 6.

_ Noviszádi anyakönyvi hírek.
Noviszádon az elmúlt héten 12 fiú 
és 11 leány született. Házasságot kö­
töttek Alekszics Dregolyub és Luko- 
vác Sztána, Gőz Mihály és Kónya 
Irén. Zsorzs Ladiszláv és Takács Va­
leria. Hoffmann György és Schnei­
der Anna. Zavisics Konstantin Szén- j 
ta és Rudics Mária, Szenta, Kova- 
csevics Mitár és Deianovics Franka. 
Márkovics-Márkov Cvétó és Radoj- ! 
csin Janka. Andricsek Mihály és 
Mosó Erzsébet. Máriiás Mihály és 
Krizsák Erzsébet, dr. Majkarevics 
Jovan prilepi orvos és Gledics Dob­
nia (dini. philos), Elhaltak: Neszto- 
rovics Mária 84 éves, Röszler Teré­
zia három napos, Puholák Mihály 31 
éves. Dierner Gyula 77 éves nyug. 
vasutas. Mijavec fiúgyermek életé­
nek ötödik percében, Nikolics Dusán 
gon ''Z 40 éves. Cseszni József órás 
M éves. Szkopál Béla géplakatos 55 
éves. Sári Erzsébet 23 éves, Kolar- 
Kzki Jovan, kereskedő. 47 éves. Csu­
kni' Jóca. gazdálkodó. 52 éves és 
Oszter Jakab vasöntő munkás, 62 
éves korában.

.— Karácsonyi ajándéknak fénykép 
albumokat nagy választékban és leg­
olcsóbban Barta i Drug fotosznk- 
tlzletéhen, Kralya Tetra I. u. 30. 
kaphat.

— BOGOJEVOl HÍREK. A Bőgőjévé 
—Vni-zka -Z-ira ármente-itó társaság 
évi rendes közgyűlésén Mátéin Mi'ics 
főmérnök igazgató ismertette a társa­
ság pénzügyi he yzetét, maid a vá­
lasztmány elé terjesztette a jövő évi 
költségvetést, ame’vet elfogadok. A 
j.Svő év' költségvetés összege 5.300 000 
dinár M.vein igazgató ezután^ ismer­
tette a szivattyútelepek munkáltainak 
mai állását, maid részletesen be-zá­
ri,olt a viz'ecsapelási és árvádé ni 
rr unkílatnkré!. Gátfelitgvelöi állásra 
két pályázatot ir'ak ezután ki. majd 
Vukovica Mitár e'nok zárébavai u*án 
» közgyűlés végétért. — A «zöve'ke- 
zrti víl'anvtelep Ogve kedvezőn ha 
lad e'őre. Az eddigi összeírások mtm 
mint hétszáz lámpát eredményeztek A 
jövő héten megtartandó évivé sen biz­
tosítottnak látszik a szövetkezet meff- 
* aktt’á=n.

— AKI BFPUC UTCÁT SÖPÖR 
Tulsa város (Oklahoma állam, Ame­
rikaI szabályrendeletet hozott, mely 
szerint a megrögzött iszákosok fog­
házbüntetés helvett bizonyos időtar­
tamú közmunkát tartoznak véne ni. 
mint uteasönrfs nvPvános tparkn 
művelése stb. A közmunkái a Ítélt 
iszákosok egymáshoz láncolva szti- 
ronyos jegyőrök felügyelete alatt 
végzik munkájukat a város utcáin.

Párbaj gyermekjátékokkal
Rio de Janeiro városában érdekes párbajt vívott egymással két elszánt 

brazíliai ember. Egy kávéházban vesztek össze s megállapodtak abban, hogy 
a közeli játékkereskedésből két jálékágyut hozatnak s ezzel intézik el a be­
csületügyet. A játékokkal vívott párbaj drámai módon végződött. A játék- 
ágyukat ugyanis piciny üveggolyókkal kellett megtölteni és puskaporral kilőni.

Kettőzött adag puskaport töltöttek az ágyucskákba, melyeket egymástól 
tiz lépésnyi távo Ságban állítottak fel. Vezényszóra gyújtó segítségével elsü­
tötték az ágyukat, melyek természetesen felrobbantak és a párbzjozók közül 
egyiknek mindkét szemét kiütötték, a másik testébe pedig annyi apró acél­
szilánk fúródott, hogy belső vérzést okoztak s a szerencsétlen embert nem le­
hetett megmenteni.

IFÄMTÄE wibsieik

I.
A SKÓTOK KILAKOLTATJÁK 

I LADY MACBETH HAZAJÁRÓ 
1 LELKET

E hírre, hogy az ősi kastélyból 
I A fösvény skót egy kísérteiét vet ki, 
Helyénvalónak vélem e kérdést:
Ki fogja ennek költségét fizetni?

II.

ÜNNEPÉLYES BANKETT KERE­
TEBEN ADTAK AT A BORDAL­
VERSENY DIJÁT LAJARIGUE 
FRANCIA KÖLTŐNEK

Bár nem tudom, hogy' szólt a győz- 
ftes bordal?

A vége mégis, biztos, nem volt más, 
Mint amit rég a Névtelen Jegyző 
Megirt: »fecerunt magnum áldomás«.

FANYAR TÓBIÁS

LEGYEN MA
ÖRÖME l

Férfi inget még ma 
vegyen

KlopMnál
Posta ucca és hutaki út 

sarok

í

— Temerini hírek. A kerékpár­
tulajdonosok az utóbbi időben 
gyakran panaszkodnak, hogy az 
uccán őrizetlenül hagyott kerék­
párról a csengőt leszerelik. Vasár­
nap délelőtt Birinyi Imre, a Reg­
geli Újság temerini lapkihordója 
észrevette, hogy a Kalmár-ven­
déglő előtt levő kerékpárról^ egy 
telepesfiu szereli le a csengőt. A 
tettest nyomban elfogta s a rend­
őrnek átadta. A rendőrnek beval­
lotta a gyerek, hogy társai is van­
nak és rendszeresen lopkodták a 
csengőket. A vizsgálat megindult.
__ Jochimsthal Ferenc tanítót a
közoktatási miniszter saját kérel­
mére Sztári Futogra helyezte át. 
Helyettesítéséről még nem történt 
intézkedés. — A Vöröskereszt át­
szervező gyűlését nem vasárnap, 
hanem szerdán délután 3 órakor 
tartják az uj iskolában. Akik 
az 1937. év folyamán házat vet 
tek vagy adtak el, okvetenül je 
lentsék be az adóosztálynál, ne­
hogy kétszeresen vessék ki rájuk 
az adót — A multheti anyaköny­
vi kivonat szerint születtek: Uracs 
Katalin apja István, Becker Er­
zsébet anyja Mária. Tomics Mi­
lán apia Ignác Házasságot kötöt­
tek: Oláh György—Nágv Hona. 
Papp Mihály—Csorba Katalin Ha­
lálozás: Juhász István 81 éves, 
Kerkesz I.ászióné 81 éves. Novák 
Irén 18 napos, Popov Rádóné 70 

éves.
_ Hatlett korban levők, k;K

re idszeri l:n űrt"léssel haj ódnak 
igen gyakran már azzal is kellő 
széVc' C1 és tart js me ’kö”nvchbii-
'ést' ér’ '-.ck el, 1. ' xy héten át
-u cn'n 3 1 cv"’:nn "n i term y
srnea „F re ne JézcH“ kés rü.i- 
-et vesznek be. Kérjük mindenütt 

I a valódi Fc "zs f vizet.
1 Ogl reg S. br 3047/34.

— Kulturclőadás a noviszádi kül­
ső Katolikus Olvasókörben. A novi­
szádi külső Kát. Olvasókör szerdán 
december 8-án este 8 órai kezdettel 
rendezi első idei kulturelőadását Du- 
darszka uccai 18. számú egyesületi 
helyiségében. A kulturestet dr. Ko­
rám Elemér plébános nyitja meg. 
majd Kiss Gyula felolvassa a Regge­
li Újság Közművelődési tanácsa ál­
tal kiadott »Egyke« cimü előadását.
A kulturestén belépődíj nincs, ven­
dégeket szívesen látnak.

— TOPOLAI HÍREK. Kellemetlen 
kalandja volt a hetipiacon Mándics 
Márkénak. Vásárlás közben egy isme­
retien fiatalember kiemelte a zsebébe! 
100 dinárt tartalmazó pénztárcáját. A 
tolvaj Mándics kiáltásaira átvetette 
macát a naeykert kőkerítésén és el­
tűnt. A rendőrség a kapott személyié­
it« után megkezdte felkutatását. — 
Hasonlóan járt Szikéra István födlmi- 
ves is, aki disznótort csapott és örö­
mében felhajtva a garatra zenekarra! 
kezdett mulatni. Amikor fizetésre ke­
rült a sor. kinos helyzetbe került, mert 
duzzadt, pénztárcája eltűnt. Azonna1 
kijózanodott és jelentést tett a rendőr- 
ségen, azonban semmi remény sincs 
rá. hogy az eltűnt pénztárcát megta­
lálják. mert Szik óra még csak hozzá­
vetőleg sem tu dia megmondani, hogy 
a pénz mikor és hol tűnt el. — A Ka­
tolikus Kör a gyermekeknek is kultur- 
délutánt rendez és a december 19-i 
gyermek előadására a szu bot Icai gyer­
mek színé székét is vendégszerep,ésre 
hívta meg. Az e’őadás iránt — külö­
nösen a gyermekek között — igen 
nagy az érd°klődés. — Katolikus Nő- 
egyiet felhívta tagjait, hogy a szegé­
nyek téli segélyakcióiéhoz kisebb-na- 
gyobh adományokkal járuljanak. A ta- 
gok igyekeznek jószívűségükről tanu- 
Irzonyságot tenni, mert, mint értesd- 
'iink. egyre gyakrabban érkeznek a 
szeretet-, illetve kőnvöradományok. — 
A zsidöifjuság Hanuka-tinnepélyo kitü­
nően sikerült Az ön-'éné’v műsorán 
ifihh egvfelvonásos szmdarah is szore- 
no]t. gmelvnek szereplői TAderer Áron 
K'ein Z- Mzsi. Grünvald ^va. 1/derer 
Vntat T/dnrer /rnéd. Komló« Imre. 
Port Riri. Reer Vera. H'rsehfeld Ma"- 
Juska. PHfi Ferenc é« Flesch Magda 
voltak. A rendezés nehéz munkáiét 
i.Vntoz Tho'vka végezte akit a szercp- 
istAml p-n-ütt meleg ünneplésben ré­
szesítettek.

__ Egy szilbási községi tisztvi­
selő különös sérülése. Különös sé­
rüléssel szállították be a noviszá­
di kórházba Vlndiszláv Milos szil- 
bási községi tisztviselőt. Vlndi­
szláv ceruzahegyezés közben olyan 
hirtelen találta megrántani a kezé­
ben levő kést, hogv a penge alsó- 
testébe hatolt.

Chautemps francia miniszterelnök és 
Delbos külügyminiszter a múlt hé­
ten Londonban tárgyaltak. Képünk a 
két francia államférfi londoni tar­

tózkodásáról készült.

— Csantaviri hírek. A csantaviri 
Ipartestület mükedvelőgárdája, mint 
arról lapunk már beszámolt, nagyon 
szép sikerrel adta elő K. Papp Já­
nos »Tépett rózsa« cimü háromfel­
von ásos népszínművét. Az előadást, 
tekintettel a nagy sikerre, a sze- 
génysorsu iskolásgyermekek ingyen­
konyhája javára rövidesen megis­
métlik. — A község elöljárósága fel­
hívja a topolai utón lakó iskolások 
szüleit, hogy a tanyai úti iskolába a 
közoktatásügyi minisztérium tanító­
nőt nevezett ki, aki már el is foglal­
ta állását és a tanítást is megkezdte. 
Kéretnek tehát a szülők, hogy isko­
laköteles gyermekeiket haladéktala­
nul Írassák be, annál is inkább, mert 
az iskola magyar tagozatú lesz, ma­
gyar nyelvű tanítással. — Szerdára 
virradó éjjel ismeretlen tettesek 
Kozma Illés tornyost gazdálkodó 
Csantavir melletti tanyájáról elhaj­
tottak egy hízott sertést, a tanyától 
nem messze leölték, feldarabolták és 
nyomtalanul eltűntek. Kozma felje­
lentésére a csendőrség megkezdte a 
nyomozást. — A csendőrség lakta­
nyának megfelelő helyiséget keres. 
Azok a háztulajdonosok, akiknek 
csendőrlaktanyának megfelelő hegy­
ségük volna, jelentsék be a csendőr­
ség parancsnokánál.

Az egész világ minden híréről ér­
tesül ORION rádió utján GELB ve­
zérképviselet, Noviszád. Kr. Petra 

I II. ul. 23.
— Elesett az tiecán, kórházba 

szállították. Belovics Jelena nyu­
galmazott noviszádi tanárnő meg 
botlott a Brankovics Györgye uc- 
cában egy fadarabban és a járdára 
zuhant. Olyan szerencsétlenül 
esett, hogy egész testén súlyos 
sérüléseket szenvedett. Kórházba 
szállították.

— Viz helyett zsirszódát ivott.
Sulvos belső sérülésekkel bcszálli 
tolták a noviszádi kórházba Ma­
tos Pál bácskapalánkai földművest 
A szerencsétlen ember vizet akart 
inni és tévedésből zsirszóda-olda- 
tot tartalmazó edényt emelt szá­
jához. Állapota súlyos, de nem élet 
veszélyes.

KOI-Föt DI T67rOE7ARLATOK 
A dinár árfolyama: Prága 63.05- 

6315. Berlin ,5.63—5 67, kenden 215.70.
Zürich: Beograd 10. Páris 14.6S5. 

London 21.60 egynegyed. Newyork 
430 ötnvolcad. Brüsszel 73.13. Milánó 
22 76, Amszterdam 240.425. Berlin 175 
egynegyed, Bóes 81.70, Prága 15.21, 
Varsó 81.80. Bukarest 3.25.
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Megélénkült a beogrgdi szintiázi
szezon

A beográdi közönség szereti a politikai- társadalmi 
színpadi szatírát — Magyar zene a beográdi rádióban

— Saját munkatársunktól —
Bcográd, december fi.

Egyro jobban benne vagyunk a nagy 
színházi és zenei szezonban s alig van 
hét, hogy a fővárosnak no lenne na­
gyobb színházi, zenei eseménye, Alfréd 
Neumann „Patrióta“-ja, amit néhány 
évvel ezelőtt a budapcsii Magyar Szín­
ház oly nagy sikerrel mutatott be, volt 
a tulajdonképpeni első, nagy premier 
é'.s a dr. Hessel rendezésében előadott 
hatásos dráma, amelynek nagy szere­
pét, Pálon gróf alakját Zsivánuvics ala­
kította, itt som maradt hatás nélkül. 
Igen sürür játszották Birabeau sima, 
kedves vígjátékéit, a „Fiam a minisz­
ter" cimiit, ami a beográdi közönség­
nek igen tetszett, Különben is, alig van 
olyan színpadi munka, amelynek, ha 
e-ak egy csipetnyi politikai vonatko­
zása van, ne a legnagyobb tapsvihart 
váltaná ki. A beográdi színházlátoga­
tók szeretik, ha

a színpadról a politikai, a társadal­
mi, a közéleti é et kinövéseit gro­

teszk modorban bírálják.
Ebből ered a kiapadhatatlan, örökké 
friss Branisz'av Musics évről évre is­
métlődő nagy sikere, aki a mostani 
‘■vad számára a „Pokojnik“ („A meg­
boldogult") cimit darabját irta, ugyan­
csak a beográdi ujsíitetü friss társa­
dalom félszcgsvgeivel és csak termé­
szetes, hogy ez a társadalom szívesen 
mulat, ha a maga világa alakjaival a 
színpadon találkozik. Mélyebb nyomokat 

hagyott a beográdi színházlátogatók 
emlékezetében, lorzalakjai nagy mes­
terének Szteván Szrémácnak egyik 
tragikomikus novellájából írott -zin- 
padi munka, amit P. .Vészics ügyesen 
dramatizált. A közönség a színpadra 
vitt vándorsziné-zi élet realitása mö­
gött rejtőző emberi, egyéni küzdelem­
ből Szrémác kifogyhatatlan, nagy de­
rűjét is észrevette és megérezte" hogy 
a nagy elbeszélőnek tulajdonképpen 
minden novellájában ott van az a fe­
szülő, dr mai mag. amit a színpad szá­
mára egy hatásos, okos technikával 
dolgozó dramaturg jól kiaknázhat.

A beográdi drámai színház ez évi 
'egnagyobb eseménye kétségtelenül

n zágrebi Mirosr'áv Krlezsa ..Lo­
gon" („Tábor") cimü darabja volt.

M rőszitv Krlezsa, aki Kari Krau.ss 
modorának fékezheletlen szenvedélyes­
sé gében a volt monarchia hadseregé­
nek furcsa összetételét már nem egy 
színpadi müvében ostorozta, ezúttal is 
htl maradt régi manirjához. Ez a nia- 
nir ma sem hoz újat, frissel, az ismert 
modorosságokat is ugyancsak sűrűn is- 
métli, de mert a színészeknek minden 
színpadi figura alkalmas, retorikus ki­
élés, a fiatalság alig hagy el egyetlen 
jelenetet is, hogy azt meg ne tapsolja 
\ színpadi mii, mint minden Krlezsa- 

dráma, különben majdnem két nyelven 
folyik le. A karakt misztikum kedvéért, 
a hnrvát Író, az 5 közismert „agra.ni"- 
alakjait szívesen beszélteti németül is.

Az eddigi beográdi színpadi sz.-zón, 
amely immár három hónapos, számunk-1 
ra egy feltűnő jelenséget ad.

ffgyro kevesebb magyar színpadi 
munka kerül bemutatóra,

Pr a mogáHapitásunk annál 1 
helytálló, mer n i íny évvel özeiéit, 
amikor Rpográdban c ak a „Nemzeti 
Színház" Sz[i‘..menlk-téri nagy épületé­
ben játszónak, alig mull cl hónap rno- 
gvar bemutató nélkül. Ma a „Vrácsár" 
-zinház imlm, szépen renovált terme

is rendelkezésre áll s a kis színház ál­
landó repertoárján som találkozunk je­
lentősebb magyar darabbal. Csak id­
olt bukkan fel egy Fodor vagy egy 
Hús Fekete komédia, amelyek termé­
szetesen a mai magyar színpadi ter­
mésnek nem éppen legkiválóbb repre­
zentánsai. Ez a jelenség különben 
nemcsak a beográdi színházakra vo­
natkozik. Zácrcbhan, Lyublyanában 
hónapok múlnak e! magyar bemutatók 
nélkül s inkáob a, k;-■ vidéki színházak 
műsorain találunk ilt-oit egy-egy Lehár 
vagy .Kálmán operettet. V magyar 
színpadi munkák foglalják el, így Lan-

mi színmű K míg az újabb Fodor. Bus- 
Fekete slb. vígjátékok, sablonok’. 'I a 
színházak éppen el éggé jóitok‘ak. A 
ki : is. Mint értesülünk, a beo­
grádi Nemzeti Színház dramaturgja 
most több magyar darabot olvas, Így a 
budapesti színházi évad nagy siketé'

Molnár Ferenc „Delilá"-ját.

Komoly érdeklődés van Bókav .bános 
■és Békeffy István újabb vigjátékái 
iránt is, amelyeknek szinrehozataláró! 
röv idős en dön ion ok.

Ha. a beográdi színpadokon a ma­
gyar színpadi müvek az utóbbi időben 
le is maradlak, igen örvendetes az 
egyre szívélyesebb kapcsolat, ami a 
magyar zeneirodalmat a beográdi rá­
dióval összefűzi. A rádió nagy zenek i- 
rának déli népszerű hangversenyeinek 
állandó számai a magyar operettek, 
inig a komolyabb zenei mii sorban itt­
olt Be ' tők Bélának, Hol inét Leér
kompozícióival 
zeneigazgatója, 
gondol fordít a 
tánsainak süni 
pár napja, hogy

, 1.
is- találkozunk. A rádió 

Vukdrágovics nagy 
magyar zene reprezen- 
bemutn Fsára és al:g

mer munkái, amely 
szinmüvei évről-évre

ger, Csapok, Wi 
utóbbi szerzőnek 
szívesen látottak.

Mi lettet ennek az oka? Semmleseire 
sem tuihjf.Osság, sőt a beográdi és a 
jugoszláviai színpadon igen szívesen 
!'.Inának újabb magyar színmüveket. 
Az uj termés tulnyomórészo azonban 
erősen magyar témájú.

Dolmány! zongoraötösét igazan fi­
gyelemreméltó, mély stádiumra val­

ló módon mutatták be.

a törlénol-

------- ***

Mint ér 
dió. egyre 
dalmi őrá"-in
Langlomez-anyai 
Kodály Ziénin v 
tmk folyamán a 
1 rOn isi ;í! ‘V Cld.'ldi

sülünk, a. köze 
1 népszerűid

juv.öbon o rá­
ír' a I rVi „Zeneiro- 
n 2 hr-fiil. gondos
Bartók B. ■ i

<nrr
g.i!
slot rend őznek, amc 
két rmgy magyar k 
M is taríanok.

a
Csütörtökön mutatja be 

Beli Iái a no piszéd/ szia kéz
M., iiiuk, hogy a 

színház é'dekes é: 
bemutatóra készül, 
c-engő névvel é< a

noviazádi 6ZV.ll) 
nagyjelentőségű 

a klasszikusan 
világ minden szín­

padának temjei/, '. ével bíró Mulijár 
legújabb,' Budapesten és Becsben át­
ütő sikerrel futó vígjátékénak, a De­
li Iának előadására.

A Liliom, .! Farkas és a Testőr vi­
lághírű szeizöje az utolsó néhány esz­
tendőben mintha kissé elfáradt és ki­
mer ült volna s néhány közepes darab­
bal lépett a közönség elé. A színházi 
szakértők tnegjósolták, hogy Molnár 
már nem is lesz a régi Molnár többé. 
Annál nagyobb meglepetést feltett 
azután n mester legújabb vígjáték'- 
nak, a Deli Iának budapesti bemutató-

A Delila ism-'t a régi, szellemes, 
\ >gó, kissé fanyar, kissé fölényes, 
mélyen emberi és árnyalati finom- 
)kat kivetítő vigjátr kiró pompás 
kaja. A budapesti bemutató óta

mind­
ok m ci­
giben 1c-

nuponta táblás házak 
kitörő nyiltszini taps

ja 
ra 
de
.sági

valóban 
untalun
leit fut a Delila és 
zajlóit bécsi premier 
hogy a I)elila valóban 
mesterek me sí erén e 
tebl) alkotása.
1 írt-hető, ha ilyen 
z itt a noviszád'i szerb szinház 
megszerezni a Delila előadási j. 
megállapodás megkötése után n 
í.á.s nehéz munkájára Vasziiyevtc 
kőt, az ismeri, kitűnő küllő;

a nemr
is azt bizonyítja, 
a nagy Molnár, a 

ele egyik legsikerül-

kőiü'trión vek
sietett 
tát. \
l'ofdi-

***

Német filmszínészek Párizsban. A francia fővárosban több német 
filmet mutattak be. Erre az alkalomra a német filmszakma több vezető­
je Párizsba érkezett. Képünk (jobbról balra) dr. Lchnich a birodalmi 
íilmkamr.ra elnöke, Leni Maronvach, Heinz Rtihmann és Heli Finken- 
zeller, a német vendégek tiszteletére rendezett ünnepségen.

fel, A fordítás 1 i\
ven adja vissza Molnár egyedülálló 
szeltemes.ségét és fordulatait. Mindezek 
ulán a szereposztásra került, a sor #, 
a több hete fo’yó serény próbák ain't 
..•■ durah már (olje.-i-n megérett ;l 
mutatóra, ugv hogy kitűzhették a bp. 
mutató napját is.

A budapesti és a bécsi be mi dar, 
után Noviszódon lesz a Delila hanm. 
dik európai bemutat <>ja s a sz 
minden igyekezetével azon volt, ho«v 
ez a bemutató is tökéletes európai )». 
gyen. A szerepeket a színtársulat. |0„. 
jobb erői alaki'iák, le'joscn uj db-zu. 
leket és ruhákat készítettek a darab­
hoz és igy minden remény me '\ap 
hogy a Dclihi a noví-xádi promt et on 
döntő sikert arat.

\ bi m ! át di cembcr 9 én, e , i 
tökön este tartják meg, előrelátli eóin 
zsúfolásig mee'ölfölt teremben.

Énekein/ log egy színésznő 
a bíróság előtt

Budapi tről jelentik: Néhány év­
vel ezelőtt Biller Irén szerződését fel 
akarta bontani az Andrássy úti Szín­
ház azon a címen, hogy a primadon­
na elvesztette a hangját. A bíróság 
akkor kivonult a színházba, meghall­
gatta a művésznőt s megállapította, 
hogy hangját nem vesztette el.

Egy kisebb budapesti szinház a 
színházi szezon elején szerződtetett 
egy színésznőt, akinek a szerződését 
most fel akarja bontani. Arra hivat­
kozik az igazgató, hogy a színésznő 
a szerződtetés idején átmeneti meg­
hűléssel indokolta, hogy nem tud 
tisztán énekelni. A panasz szerint 
azonban azóta sem jött meg a hang­
ja. Miután a színésznő azt állítja, 
hogy neki igenis van hangja, nem 
akar elállni a szerződéstől. A szín­
igazgató most peres útra terelte az 
ügyet és a bíróság fog dönteni ab­
ban, hogy a fiatal színésznőnek 
van-e hangja vagy nincs?

Hat may Tibor egy bécsi 
operett főszerepében

Becsből jelentik: A Theater an der 
Wien karácsonykor mutatja be Flors 
és Caillavet hires vígjátékénak »A 
királyp-na' operettváltozatát. Ralph 
Benatzky, a - Fehér !ó< szerzője irta 
ót zenés s mpadra a régi kedves da­
rabot és természetesen ő komponál­
ta a muzsikáját is. Az operett elme: 
»Őfelsége inkognitóban«. Becsben 
már megkezdték a próbákat a darab 
hói. Egy magyar főszereplője is lesz 
az operettujdonságnak: Hal may Ti­
bor. A női főszerepet Rita Georg 
játssza, a vezető férfifőszerepet Os­
car Karlweiss.

Kitünően sikerült a Fruska Cora tu- 
r:sta egyesület kanizsai mulatsága. A
iTusKa Gora turista, o/vesülot amatőr 
felv< elek kiállításával kapcsolatos mu­
latságot rendezett, amely nagyszerűen 
őkerüli. A Gazdakör helyiségét jsíu- 

nn -.iökötie, az érdeklődők so­
mfába. amely Sztipauics József helyi, 
,■.■’ nmiin dr. 1 le la j ■ ö- - VIad mir, a 
1 ru>k;i Gora nlelni,kérek propaganda 
beszed© nf rí. amelyet mozgófénykép- 

»sei kisért, zugó tapssal köszönte 
:. * : ■ -I Babyka urloány magyar
i neksz.ímait. Bail a Ba by kán kívül az 

■ keretében feliéi e;: még Zvékirs 
Ro.-ko hegedűművész, akit Kemény 
fíéziínó úrnő kíséri lök' i s

j1, ' a ■ Re . 1 rer K ti ók i n i y sza- 
va-16-lehotsőggel előadóit verssel járult 
liozz.i az est széppétételéhez. Az ama­
tőr-kiállításon az első dijat (bécsi uta­
zott) Apró Zoltín nver‘c a másodikat 
Itatta Babyka.
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Óriási választék ! Kitűnő minőség!
Olcsó árak ! ---------------

Meddig marad meg fanét Salzburgi program 1958-ra 
Gaynor, Roosevelt, Sztálin

es Mussolini Hangja ?

Hollywoodból jelentik: Az amerikai 
k-pok még niiiniig hasábos cikkeket 
szentelnek az ogelt-horpci egyetem tu­
dós professzora: -Jacobs ilr kísérleté- 
r-ek. amellyel hangban és képben akar 
szemléltető emléket hagyni a késő utó­
kornak a ma embereiről.

Jacobs professzor tudvalevőén egy
légmentesen elzárt és rozsdamen- 
tesitett vasiáriában különböző film­

tekercseket ásott el

az a palackiam hegység egyik emlék- 
:lilával megjelölt barlangiiban. A Iá 
dáhan egy fonográf is van és jöné- 
"h íny lemez. A filmek és lemezek 
lviosevelt elnök. VI. György király. 
Mussolini, Sztálin. Hirohito császár és 
a mai kor legjelentősebb tudósainak, 
tört én eleink u tatóinak és régiség prof esz- 
s;:,arainak hangját örökíti meg.

Jacobs professzor egy filmet is- kért 
r.z Unilerl Artisfs-cv.irtól. azzal, hogy 
egy olyan produkciót válasszanak ki, 
amely hangulatában, meséjében és 
szereplői össze válogatása ban legjobban 
tükrözi vissza a mai Hollywood éiob’t. 
Hosszas váltogatás és töprengés után 
végül is az „A star in Born“ (Uj csil­
lag született) cimü, nemrégen Ilnllv- 
wi lódban készített színes filmet vá- 
a-z'ották. Főszereplői: Janet Gaynoi 
ás Frcriric March varrnak tehát hivat 
»* arra, hogy késő évezredek polgá­
rainak megmutassák a mai életet. Ja­
cobs professzor ugyanis a kisérleli ok­
irat szerint

8113-ban óhajtja csak megnyíltától 
a barlang kincsesládáját.

Az amerikai lapok meglehetős két­
kedéssel tárgyalják a különös kisér'e- 
tot és általában úgy vélik, hogy nem 
hogy 8113-ig, de egyezer évig sem áll 
el a különc professzor furcsa ötletéből 
megszületett barlangi ..kincs“.

Biztositűs, baleset, 
eljegyzés

Néhány nappal ezelőtt adták birt'V a 
'apók. hogy Sonja Hennie, a híres kor­
csolyázó világba inoknő és filmsztár 
t'-bbmlMió dinárra biztosítót ta lábait- 
Alighogy a kötvényt aláírtak, baleset 
erte a művésznőt. Szokásos trénng.r't 
végezte a jégen, amikor hirtelen elcsú­
szott, könnyebb természetű agyrázkó­
dást- szenvedett és a bubát megsértette. 
Kideriteték. hogy egv kis szövetdarnh 
került a jégre és azon botlott meg a 
\ 'tág legkiválóbb korcsolyámüvesznője 

Néhány órával a baleset után Sonia 
Mennie már vidáman fogadta látogatóit 
és íjén érdekes kijelentést tett.

— Az orvos szerint néhány nap 
múlva meggyógyulok — mondotta — és 

utána megtartom az eljegyzésemet 
Tyronne Power filmszínésszel. 

Megkérdezték tőle. hogy a biztosító 

társaságtól milyen hatalmas összeget 
fog kapni a balesetért. Nevetve vála­
szolta:

— Szóra som érdemes! Hála Isten­
nek, nem történ! olyan bajom, hogy a 
f ni fel vételeket zavarná.

Bútor Zs Nemes noviszádi táncisko­
lájában kellemes hangulatban folyt le 
az intézet zárófüzérkéje. Szépségki- 
rá'ynőnek ökrész Magdát választónak 
meg, udvarhölgyek Barfusz Ibriké és 
H ilogb Madi lettek.

Most állapították meg az l!)38-iki 
salzburgi ünnepi játékok program­
ját. Eszerint julius 23-tól augusztus 
31-ig tartanak az ünnepi játékok, 
amelyek során Toscanini a Tann- 
haeusert, Bruno Walter pedig Mo­
zart »Cos! fan tutié« cimü operáját 
dirigálja mint újdonságot. Színre 
kerülnek még: Varázsfuvola, Mes­
terdalnokok, Fidelio és Falstaff, 
Toscanini dirigálásval, Don Giovan­
ni, Figaro lakodalma. Orpheus és 
Eurydike Bruno Walter vezénylésé­
vel és a Rózsalovag amelyet Hans 
Knappertsbusch dirigál. A bécsi fil­
harmonikusok két hangversenyt ad­
nak; a drámai előadások során szín­
re kerül: Faust és Jedermann Rein­
hardt rendezésében s ugyancsak ö 
rendezi a Denevér első salzburgi elő­
adását.

Rppósdgok

Sfoknwsky. a hires karmester oz­
mán nemcsak filmet fog vezényelni, 
hanem — trükk filmet i< Walt Disney 
egyik M ki egerét ö dirigálja a lálha- 
‘a-tlan zenekarnak.

Rövid sporthíreit

Filmre viszik Rockefeller életét. A 
világ egyik leggazdagabb emberének 
figurájára George Arlisst választották 
ki. igazi karriertörténet lesz ez a film.

* * *

A legújabb hollywoodi válóper hőse 
fark Gable. Rövidesen elválik a fe­
lségétől. de természetesen azért, hogy 
tiég rövidesebben újból nősüljön. Az 
uj feleség jelölt Carola Lombard.

* * *

Stockholmban kétezer svéd leány 
várta csikorgó hidegben a rnnzilátoga- 
tó nők kedvencét. Robert Taylort a 
stockholmi repii'őtéren. Taylor moso- 
ivogva szállt ki a gépből, a svéd lá­
nyok azonban kiábrándulva nézték. 
Egyhangúlag az a vélcménv alakult 
k közöttük, hogy Robert Taylor sze­
me nem 'í olyan titokzatos, mint ami- 
'vettnek a mozi vászon ró1 látták. Tay- 
or megbukott a =véd lányoknál.

* * »

.Jubilál ma egy budapesti színház. A 
III. kor. lnjosuecai Kt-fabtdv Színház 
IstftT-ben nyílt meg. Igazgatója akkor 
Serlv T.aios zeneszerző voll, aki 40.000 
forint költséggel épit"fto fel. Ser y is 
n-ert fővárosi vendégművészeket túl­
zott a Kisfaludy Színházba, valóságos 
kultnrbarcot kezdett Óbudán a magyar 
szóért és a magyar színjátszásért. Lel­
kes törekvése hiábavalónak bizonyult 
megbukott. l!)03-hnn ni vállalkozó je 
lentkezett az óbudai elátkozott vár per 
táján. Kövessy A'bért a volt újvidéki 
színigazgató a „Sutamit“-tnl ismét meg 
nvitofta a színházat. A ,,Sulamit“ mu 
z-ikáia törte nteg az óbudaiak ellen 
á.lását. Százszor árit'k egyfolytában.

* * *

Hosszú «ziinet után ismét budapesti 
színpadra lépett Alpir Gitta, ha nem 
is játszani, de egyelőre próbálni. A mű­
vésznő Konvíthv Károly legújabb dal­
művében fog fellépni a Művész Szín­
házban. Lakatos László dolgozta át ma 
gvar színpadra a darabol, amelynek 
karácsonyra tervezik a premierjét.

***

Vasárnapi 
futball- utcámén yeá :
PARIS:

FRANCI AORSZAG-OLASZORSZAG 
0:0

A Pare de Princes pályán lejátszott 
válogatott mérkőzés nagy részében az 
olasz csapat nyomasztó fölény ben volt 
s a játék néha macska egérharchoz 
hasonlított. A francia csapat azonban 
kitünően védekezett, és sikerűit is dön­
tetlenné tennie a mérkőzést, amelyen 
ugyan az olasz Piola rúgott egy gólt. 
amit azonban a svájci Wütrieh Icsá.l- 
'áa címén megsemmisített.
SZPLIT:

ZSAK-HAJDUK 4:1 (1:0)
A «zulioticai vasutasok váratlanul 

szép és értékes győzelmet aratlak a 
k'tiinő liga csapat oroszl ímbarlnn gjá • 
ban. A gyűr*es csapat gó'jait Siflis (2), 
Bogesics és Rajicskovic-s rúgták, míg a 
Hajdúk közvetlenül a befejezés előtt 
Viiievic-s góljával szépített aZf eredmé- 
rven. A mérkőzést llerhtmarn ió! ve­
zette. mindössze too főnyi közönség 
előtt.
ZAGREB:

ZAGREB B-KARL0VAC 7:1 
B0R0VÓ:

B-t- SK -belimanasztiri Spárta 10:2,
barátságos.
MAGYARORSZÁG:

A második liga ha inoki eredményei: 
Erzsébet—Vác PC 8:0. Alba Regia— 
‘s'montornya 12:2. Csepel—Szolnoki 
MÁV fi:3. Tokod—Salgótarján 7:0. Di­
ósgyőr—Váci Remény fi:3, Ha adás— 
Vasas (5:1. Az élcsoport sorrendje: 1. 
Csepel 10 ponttal. 2. Erzsébet 10. 3.
Szolnoki MÁV 18, 4. Salgótarján 18 
ponttal.
AUSZTRIA:

A hűtteldorfi pályán négyes fulhall- 
tornát rendeztek a következő eredmé­
nyekkel: Wacker—WSC 2:2 és brünni 
Zsideniee—Rapid 1:1.
HAMBURG:

Hamburg—Berlin 2:1 (0:0), városkö­
zi mérkőzés.
ROMANIA:

Az első liga bajnoki eredményei: 
Vénusz —Studentesc 1:1. Vnívorsilatca 
—ACFR 3:1. Ripensta—Jiiventu-z 5:0.

KISZACS: Noviszádi FK—Tátra 5:0
(2:0), barátságos.

A szubolicai Szlávia, atiiclv néhány 
wol ezelőtt keletkezeit a FAKÓ és 

Villanytelepi SC egyesüléséből, vasár­
nap rendkívüli közgyűlésén kimondta 
,iz egyesület feleszi isit. A Szlávia 
szertárát a SzANI) veszi át, amely 
v iillalta H feloszlott egyesület adóssá­
gainak kifizetését, míg a Szlávia játé­
kosai szabiiddá váltak.

A Zagreb - Beográd városköz' mér­
kőzésen a technika, összjáték és Aha* 
1 őlxin a nagyobb tudás eredményezte 
Beográd fölényes győzelmét. A zigrebi 
együttes meglehetősen alárendelt sze­
repet játszott « egyetlen gólját lesál­
lási iól érte el.

Az angol tenisz-szövetség az' indít­
ványozza a Daviscup bizottság,inak. 
hogy ezl a serlcgtornát. ezután csak
minden második '’'■ben rendezzek meg 
és ne minden évben, mint eddig szo­
kásban volt.

A zágrábi MASK holnap teljes r'só 
a patával haráls.ágns mérkőzési iát­
ik Fiúméban az ottani Fiumana el­

len. amely néhány héttel ezelőtt le­
győzte a II \SK kombinált csapatát.

Az osztrák—magyar asztali tenVz- 
mérkőzés, amelyet vasárnap rendeztek 
neg Budapesten. 13 arányú osztrák 
győzelemmel végződött. A magvar 
csapat a nagyvilágot járó Barna. Sza­
bados és Kelen nélkül. Házi, Bellák, 
Sós összeállifáshan vette fel a küz­
delmet.

A Hungária a hét végén kezdi ne g 
németországi portyáját s első mérkő­
zését szombaton Mannheimban, a nti- 
sik1 lkat vasárnap Düsseldorfban játssza. 
A magyar bajnokcsapat Cseh nélkii! 
utazik e|. mert a kitűnő válogatott já­
tékos még mindig beteg.

A BEAC csapata Brüsszclbő' Tour- 
coi.ng-be utazott, abo! az úszók folytat­
ták győzelmi sorozatukat, inig a víz - 
póló c.sa pnt 2:fi arányú vereséget szen­
vedett a francia válogatóitól. A 1űfi m. 
gyorsusz.íst Csik Ferenc 50 nip. a'alt 
nyerte.

A magyar -német tornászversenyen,
amelyet vasárnap rendeztek meg Bu­
dapesten. megjelent Horthy M'klós Ma­
gyarország kormányzója is. Az egyes 
versenyszitno-k közül a németek kor­
láton. lovon és nyújtón, a magyarok 
viszont gyűrűn és szaharlgyaknr'.v ' 
Kan voltak jobbak.

\ BSK Noviszádon
Vas fnap újra nagy mérkőzés lesz 

Noviszádon: a NAK lekötötte a BSK
kitűnő csapatát barátságos mérkőzés­
re. A BSK noviszádi vendégszereplése 
méltó folytatása lesz annak a soro­
zatnak. amely a Jugoszlávia es bécsi 
Ausztria itteni mérkőzéseivel kezdő­
dött.

Ho»v All a magyar 
bafnoksá ?

1. Hűiig irta 13 10 3 0 53:1 l 23
o Ferencváros 12 11 1 0 50:22 23
3 Újpest 13 í) 2 2 43:10 20
4 Kispest 12 s 1 3 37:28 17
5. Phöbus 11 0 2 3 27. Ifi 11
fi. Elektromos 12 6 2 4 25:21 14
7, Nemzeti 11 1 n 20:20 13
8. Szürketaxi 12 n 1 5 28:33 10
!) Szeged 12 3 2 7 21:30 8

in. Budafok 12 3 2 18:30 8
11. Törokvés 12 3 1 R 22:42 7
12. Bocskai 12 2 1 0 11:31 5
1-5. Budai 11 12 1 2 0 17:32 1
14. ETO 12 1 0 11 13:52 2

A vasárnapi, Utolsó teljes forduló pá-
rusitásn: Fercncváro 
taxi—Győri ETO, 
Bocskai—Törekvés, V, 
zeti és Szeged—Budai 
Lászlók az elölállók.

Dbiibus. Sz.ürke- 
!uda fok—Kispest, 

■k frontos—Nem­
it. Pályavá-

KUGLl HÍREK
A noviszádi Keramit < --z.es • .i-r'k 

-ad kérem, hogy ma este 8 órára je­
lenjenek meg a Bauer-pilyán .a Crn- 
gy nnsz.ki ellent barátságos mérkőzésre. 
— Az intéző.

A noviszádi Heraklesz alább fe so­
rolt játékosait kérjük, hogy ma c-te 
jelenjenek meg a Kolt-pálván a Kra-
rt. er elleni barátságos mérkőzésre: Z\ a -
ta. Leie,bluer. Fancsevics, Varga G y ti - 
rasevics, Miehlicz, Resnyák 1 és 1!. 
Színik, Kakue.skn. Sikics, Gellér és 
‘sz’k-i. — A vezetőség.

A nov'szádi Gragyanszk■ ns-ze* 
o'-kosa it kérem, sziveske-d jenek ma
e.s'e a pályán megjelenni, ahol fonté-: 
n.egbeszélésf tartunk az, egyéni baj­
nokság é-- a pelrnv,aradini ttt tárgy i­
ban. — Az elnök .

A Temerini SK kugV-z-iko-z’-'i \ i 
rak vasárnap két bajnoki mérkézé-t 
kellett- volna játszani és pedig a Tor­
zsa' KK-v.t-1 ás a noviszádi Lzu íva , 
\ Torzsai KK lemondta a mérkőzést és 
Így a TSK csapata 50:o arányban kél 

(ékes ponthoz jutott minden küzde­
lem nélkül. Az Isztra rsapalával pon‘ 
12 ómkor kezdték n mérkőzési, amely 
rendkívül izgalmas volt. mert az Isztra 
állandóan vezetett s csak az utolsó 
forduló utolsó dobásánál ' ált nyílt' t 
.az. eredmény. A TSK 15(5:110 ered­
ménnyel győzött. Így már az őszi fői 
dúl óban az első helyre küzdötte fe ’ 
magát. A mérkőzést, nagyszámú közön 
ség drukkolta végig.
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közgazdaság

Az u| kereskedelmi törvény
Fordította: Dr. Herényi Dezső ügyvéd (Noviszád)

111. §.
A késedelem következménye

(1) A tag, aki pénzbetétét időre be nem fizeti, vagy a társaság ré­
szére átvett pénzt időre a társaság pénztáránál át nem adja, vagy a tár­
saság pénzét igazolatlanul megtartja, a társaságnak kamatot tartozik 
fizetni attól a naptól, amelyen a betétet befizetni vagy a pénzt átadni 
kellett, vagy amelyen a pénzt megtartotta; a nagyobb kár megtérítése is 
követelhető

(21 Ha az 1 bekezdés eseteiben nem pénzről, hanem más dolgokról, 
munkáról vagy más szolgáltatásokról van szó, a társaság kártérítést is 
követelhi: t.

\ kiadósok és kár megtérítése 
112. §.

Ha a tag a társaság érdekében a körülményekhez képest szükséges­
nek látszó kiadást tesz. vagy ha a társaság ügyleteinek intézéséből köz­
vetlenül, vagy azok végzésével elválaszthatatlanul összefüggésben álló 
veszélyből, kárt szenved, úgy a társaság köteles azt neki megtéríteni. A 
befektetett pénz után a társaság a befektetés napjától kamatot fizet.

A tagok gondossága
113. §.

A tag munkája végzésében kötc-les a saját ügyeiben tanúsított gon­
dossággal eljárni. Nagyobb mulasztásért való felelősség alól ezáltal nem 
mentesül.

Versenyzési tilalom
114. 5.

A tag, a többi tagok kifejezett beleegyezése nélkül, a társaság üzlet­
ágába tartozó ügyletekre nem vállalkozhat, sem pedig nem lehet szemé­
lyesen felelős tagja, szerve vagy alkalmazottja oly vállalatnak, amely a 
társasággal versenyben áll vagy állhat. Azonban ily működés jóváha­
gyódnak tekintendő ha azon tag társaságba léptekor a többi tagok előtt 
ismeretes volt, de kifejezetten nem kötötték ki, hogy a tag azt abban- 
bagyja.

A tiltott verseny következménye
115. §.

(1) Ha a tag a 114. §-ból folyó kötelességét megszegi, a társaság kár­
térítést követelhet Azokban az esetekben, amikor azt a kötelességet a tár­
saság üzletágába tartozó ügyletek vállalása által sérteték meg, a társa­
ság kártérítés helyett azt követelheti, hogy a tag a saját számlájára 
kötötteknek, illetve, hogy a társaságnak adja át az idegen számlára kö­
tött ügyletek előnyeit, vagy pedig abból eredő előnyeinek jogát a tár­
saságra engedményezze.

(2) Ezen jogok érvényesítéséről a többi tagok határoznak.
(3) Ezen jogok megszűnnek attól a naptól számított három hónap 

alatt, amelyen a kötelesség megsértésétől az összes többi tagok tudomást 
szereztek, de a tudomásra való tekintet nélkül a keletkezésüktől számí­
tott öt év alatt.

(4) Ezen rendelkezések nem érintik a többi tagok azon jogát, mely- 
lyel a társaság megszüntetését követelhetik (138. §.).

Átruházhatóság. Rendelkezés
116. §

(11 A tagoknak a társaság igazgatásában való részvételi jogai át- 
ruházhatatlanok.

(2) A tag a társaság vagyonában és annak egyes tárgyaiban lévő 
betétje felett nem rendelkezhetik, sem azok megosztását nem kérheti.

(31 A társasági viszony alapján a tagnak járó vagyoni jogokból csak 
a nyereségrészesedés jogát és azt lehet átruházni ami a tagnak a tár­
saság vagy az 6 tagságának megszűntekor jár valamint az ö üzletveze­
téséből folyo követe'éseket de csak amennyiben ezek kiegyenlítését a 
társaság vagy a tagsága megszűnte eWt követelheti.

Az tlz1clvr7- ósi JO"
117 5

(1) Minden tagnak Joga és kőte' ".'égé a ír i.
de ha kikötötték, hogy az ügyeket egv vagy ,i . v . többiek
abban részt nem vehetnek.

(21 Ha a tag nem természetes «??’■'* élv *>•>’, -
a személy vagy azok a személyek végzik, akiket a többi g < beleegye­
zésével ő jelölt ki.

Az üzletvezetés végzésének módja
113. §.

(11 Ha az összes tagok vagy azok többsége az tizletve-"-‘écben részt 
vehetnek, közülük mindegyik önállóan járhat el; de ha az ■' ''átvezetésre 
Jogosított tagok egyike is az üzlet kötését ellenzi, az üzlettől el kell állni.

(21 Ha kikötötték, hogy az üzletvezetésre jogosított tagok csak közö­
sen járhatnak el, minden ügylethez valamennyiek beleegyezése szüksé­
ges. kivéve, ha a halasztás veszéllyel járna.

(Folytatjuk).

Nem mutat jelentős fejlődést a kisantanl 
tagállamok egymásközölti 

külkereskedelme
1 elenféktelenné zsugorodik a jugoszláv-román gazdasági 
kapcsolat — A róma-berllnl tengely államai lugoszlávla 

külkereskedelme leiében részesednek
— Saját munkatársunktól —

Beográd, december 5.
A kisantant államok gazdasági 

tanácsa, amely négy évvel ezelőtt 
azzal a rendeltetéssel alakult, hogy 
a három tagállam közötti gazda­
sági kapcsolat nehézségeinek le­
küzdésével, az egymással kiépített 
külkereskedelmi forgalom akadá­
lyait elhárítva, minél intenzivebb 
és szorosabb gazdasági együtt­
működést biztosítson, most adta 
ki első nagy jelentését. Kétségte­
len, amint azt a jelentésből meg is 
állapíthatjuk, hogy az cgymáskö- 
zötti utazási s turisztikai viszony­
latban, a vizűm teljes megszünte­
tésében, a póstai forgalom meg­
könnyítésében, újabb forgalmi 
utak, légijáratok biztosilásában 
sikerült is látható eredményeket 
elérni, az állami jegybankok pedig 
igen szoros együttműködést tud­
tak biztosítani. A tulajdonképpeni 
cél azonban, amiért a gazdaság1' 
tanács alakúit, a legnagyobb erő­
feszítés mellett sem érhető el, 
mert például

Jugoszláv..! és Románia agrár­
jellegének hasonlósága egy na-
gyobbarányu külkereskedelmi 

kapcsolatot teljesen kizár.
Csehszlovákia agrárszükségletei 
beszerzésénél tekintettel van mind 
azokra az államokra is, így első­
sorban Magyarországra és Bulgá­
riára, amelyek cseh ipari termé­
kekért, Magyarország pedig első­
sorban a szlovenszkói fáért ad 
gabonát, élelmet.

Ha a kisantant gazdasági taná­
csa négyéves jelentését közelebb­
ről analizáljuk, rögtön szemünk­
be ötlik, hogy a három tagállam 
közötti külkereskedelmi kapcso­
lat nem tud rohamos fejlődést fel­
mutatni. Arra sem enged a jelen­
tés következtetni, hogy a három 
állam a közös gazdasági érdekek 
szem előtt tartásával, a nem tag­
államokkal való gazdasági kap­
csolataikat gyengíthetnék, mert 
hiszen a természetes és a geográ­
fia adta forgalmi, gazdasági rend­
szert nem lehet semminemű pro­
tekcionizmus vagy politikai cél 
kedvéért feláldozni.

Más a politika és más a gazda­
sági szükségesség,

ez az örök nagy tanulság adódik 
a kisn * :,i államai gazdasági ta­
nácsa jelen éból amit a világ-
r•!-1ui-af • élénkülés cem tud arra 
stimmelni m a a közeljövőben ' 
a mai gazdas Igi kapcsolatok ki- - 
mélyítése várható lenne.

Jugoszlávia például Csehszlová- 
Teljes kivitelünkből ment:

1932
Németországba % 11.28
Ausztriába % 22.13
Magyarországba % 4.1
Olaszországba* % 23.1

Teljes behozatalunkból jutott:

Németországnak %
1932

17.1
Ausztriának % 13.4
Magyarországnak % 4.9
Olaszországnak* % 12.7

kiából behozta teljes behozatalá­
nak

12.1%-át 1933-ban 
11.7%-át 1934-ben
14 %-át 1935-ben 
12.3%-át 1936-ban,

teljes kiviteléből pedig Csehszlo- 
vákia átvett

10.8%-ot 1933-ban 
11.3%-ot 1934-ben
13.4%-ot 1935-ben
12.3%-ot 1936-ban .

Romániából Romániába
behozatal kivitel

1933 2.5% 0.8 %
1934 1.8% 1 -—°/o
1935 1.8% 0.5 %
1936 1.9% 0.9 %

Csehszlovákia külkereskedelmében
a romániai áruforgalom 
kezűképpen alakult:

a követ-

behozott kivitt
1933 2.9% 3.7%
1934 2.9 3.7%
1935 2.9% 4.8%
1936 4.5% 4.7%
A csehszlovák összkivitelben Ju­

goszlávia igy szerepel:
1933- ban 3.3 %
1934- ben 3.5 %
1935 ben 4.—%
1936-ban 5.3 %

A csehszlovákiai árukereskede­
lemre vonatkozó statisztika Ro­
mániában az utóbbi négy évben 
igy alakult:

Behozott kivitt
1933 9.4 % 4.7%
1934 9.9 % 5.4%
1935 13.—% 5.9%
1936 11.4 % 7.2%
A jugoszláviai árukereskedelem 

a romániai külkereskedelemnek 
egyik legjelentéktclcnebb pozíció­
ja.

Behozott
Jugoszláviából

Exportált
Jugoszláviába

1933 0.7% 1.3%
1934 0.7% 1.1%
1935 0.5% 1.1%
1936 0.6% 0.9%
Minden jel szerint, 1937-ben a

romániai import Jugoszlávia felé 
erősebb lesz, mert a petróleum- 
szállításról a két állam külön meg­
állapodásban gondoskodott.

Ezekkel a törpe számokkal 
szemben vonultassuk fel azokat a 
jelentős számoszlopokat, amelyek 
Jugoszláviát Európa többi államai, 
igy elsősorban a róma—berlini 
tengelyen haladó s a római egyez­
ményhez tartozó országokkal 
élénkülő külkereskedelmi kapcso­
latait mutatják:

1934 1935 1936
15.42 18.65 23.74
16.36 14.32 14.63
3.5 5.— 3.8

20.6 16.7 3.1

1934 1935 1936
13.9 16.1 26.7
12.4 11.9 10.3
2.9 2.9 3.6

15.5 10.— 2.5



□ 1037 OF CF MBFR 7 □ tflgqqcli Tljsáq • II»

\ * alatt megjelölt olaszországi 
külkereskedelmi forgalom 1936- 
ü.iii erősen visszaesett. Mindenki 
előtt ismeretes, hogy ez az óriási
kiesés

a szankciós káros következ­
ménye volt,

melyért Jugoszláviát némileg kár­
pótolták az angliai kivitel fokozá­
sával, amely például az 1935. évi 
őt százalékról 1936-ban tiz száza­
lékra erősödött.

A kisantant tagállamainak szo­
rosabb, jelentősebb együttműkö­
dése érdekében a személyes kap­
csolatok állandósitsáát tartják 
szem előtt. Tény az, hogy a ro­
mán uralkodó süni csehszlovákiai 
látogatása nyomán, Romániában 
erősebb lett a csehszlovák gazda­
sági befolyás, elsősorban a hadi­
iparban és a municiószállitásban. 
A Skoda és a Zborojovka sokat 
invesztáltak Romániában s most 
van alakulóban egy csehszlovák 
érdekeltségű szójababültetvényes 
társaság is. Németország ugyan­
csak sokat invesztált Romániában, 
de különben is, mindent elkövet 
hogy

a dunai államok mező- és ál­
latgazdasági termékeit felve- 

g y e,
amiért cserébe ipari termékeket 
próbál elhelyezni. Ezt a legekla- 
tánsabban éppen a jugoszláv—né­
met külkereskedelmi kapcsolat 
igazolja, amely az 1936 év folya­
mán egyre intenzivebbé vált.

Ha Jugoszlávia ez évi tiz hónap­
ja külkereskedelmi statisztikáját 
nézzük, Csehszlovákiát kivéve, a 
helyzet most sem lett kedvezőbb 
Románia a jugoszláv külkereske- 
lemben most sem jut emlitésre- 
méltó helyezéshez.

Az összkivitelből jutott:
Németországba 
Belgiumba 

Ausztriába 
Olaszországba 
Angliába 
Cshszlovákiába 

nűg ugyanebben az időszakban az 
összbehozatalbó! jutott:

17 S% 
16.4% 
11.8% 
8.9% 
7.6% 
6.5%

Németországnak 31.8 %
Ausztriának 12.1 %
Csehszlovákiának 11.--%
Angliának 7.3 %
az USA-nak 5.5 %
C rögországnak 3.--%

Az 1937. év jugoszláv klilkeres 
kedelme előreláthatólag azzal fog 
végződni, hogv a roma—berlini 
tengelyhez simuló államok az 
ősszkivitelnek legalább 45 százalé­
kát veszik át, mig behozataluknak 
Otven százalékát fedezik.

Nem lehet csodálkozni tehát 
•ron, hogy az élet és a gazdasági 
realitás Jugoszláviát egyre szóró 
uabbra fuz: a róma— berlini ten­
gely államai felé és a parancsoló 
élet megváltoztathatatlan rendel­
tetése szükségessé teszik. hogy 
Jugoszlávia külpolitikai irányvo­
nala se legyen a rónia—berlini 
tengely államainak külpolitikájá­
val szemb-n tulmerev.

rJr. Sztnjn'movics Milán római 
útja ezt a tételt igazolja és nem 
csodálkoznánk azon, ha Jugoszlá­
via részére ez a római ut a min­
den bizonnyal várható, további 
gazdasági előnyök mellett olyan 
politikai elgondolást is eredmé­
nyezne, ami a gazdasági kapcso­
lat még szorosabbra fűzésével a 
roma—berlini tengely államaihoz 
további, szívélyes közeledést hoz­
ná rnoir.

Friss toll kukacosodása
A frissen tépett toll eltartásánál 

fontos a kellő gondosság Ha huza­
mosabb ideig nem volt szétrázva és 
mint friss nyers toll, a kelleténél több 
nedvességet tartalmazott, úgy a ro­
varok megtámadják és tanyát talál­
nak a tépett toliban. Mivel csomó- 
sodás nincs benne, a tépett toll tisz­
títása és a kukacok kiölése egyszerű.
A tollat párnatokba ömlesztik, de pu 
bán, majd kenyérsütés után a ke­
mencébe rakják, a kemence hőfoka 
ötven-hatvan fok meleg lesz és egy 
óra alatt annyira átmelegszik a toll. 
valamint a benne lévő kukac is. 
hogy utóbbi elpusztul, a toll pedig 
megszabadul a felesleges nedvesség­
től Az eljárás után nagyobb rostába 
a tépett tollat kézzel átdörzsölik, a 
por, a törmelék és az old "előtt kuka­
cok kihalnak belőle, azután a meg­
tisztított száraz pehelytollat. mint 
egészséges párnatölteléket felhasznál 
hat iák. Az igy tisztított pehelvtoll 
esetleges kellemetlen állott, dohos 
szagát is elveszti a hőségbehatással.
A toll anyagának az ötven-hatvan 
fokos meleg két órán át sem szokott 
ártani.

Ünnepélyes kerc.ek között nyilt meg' 
a horgos! gazd'tanfolyam. A b. -kn
Mezőgazdasági Egyesület, mint '.-mé­
retes, Horgoson kéthetes tan folyamot 
rendez, melyen Beim mez -'azdat-átn 
szakiskolai tanár. Biber Zoltán, dr 
Reök Andor, Sz- borivá !/• .-•/'<' szak­
kérdésekről, dr. Hegedűs 1.1- /.ló Ogi. 
Bukovec Imre AVntorvos ' i'vv'-z ég- 
ügyi kérdésekrő' I* dr r 'lel ért a <raz- 
daszövetk' z 'ékről, dr Ren'tii*h -I no« 
és Kovács Kálmán ecész-'égflgyi kér 
désekről. C-ipnk Ferenc pc.Vg a -zo- 
c'ális és társadalmi ké-' ’ ••krő* 'art 
előadást. A tanfolyamra Ml baüga'ő e- 
entkezett. akik vasárnap ünnepélyes 
istentiszteleten vettek részi, ina'd a 
Oazlabörbe vonultak, ahol dr. Reök 
elnök fidv 'zölte a megjelent el "a dóka' 

hn"í.ra*ókat s kérte a 1 ■':-a'D'/oft 
tagokat, hogy a tanfo’x anme rendsze­
resen vegvei’ !< rész' maid hem'en- 
‘otte hrv-v a 1 - r 1 m a -a' b részt­
vevők között több =zén a Vm főz 
nők k'nsz'anb Az ntnKlf ozn' ’ n ér'esj. 
tf-tte a nieg;e’ent“ke' hoev •, Pofro''- 
cy^ádi Közmüve'* 1 ■ - ’ F11\"11 (i gl) da 
rab küldött, melyet
szin,én a ln",Tatók ' /ölt osztanak 
szét.

Tetovált csirkék D-troR rend­
őrsége a »csirkehm Rt hullám« le­
küzdésére elrendelte, hoev az ösz- 
szes baromfitenvésztő telepek a 
tulajdonos kezdőbetűit tetováltak 
a szárnyasok testére a szárnyak 
alatt, hogy ilvmódon meg leh.'s-en 
találni az ellopott szárnyas eredeti 
tu’a'donosát.

Megtörtént szov'etmese. A «znv- 
jetsaRó mulatságos esetet jelent 
a szoviethivatalok hi«zél<envséfré- 
nek illusztrálására rvTv SchDstn 
ger nevű élelmes vállalkozót a 
szovjetbiró«ág hosszabb börtön- 
büntetésre Ítélt, inert 160.090 di­
nárt csalt ki a Központi szőrme- 
tröszttől azzal a mesével, hogy 
feltalálta a »szőrm'kereskedelem 
bölcsek kövét*, am 'Ívnek segít­
ségével »szebben lehet kunkorit a 
ni H7 nf'l1 ^nt *

Regén* ina. !• KUTSUK FERENC
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Igaz, hogy Mihálynak is meg­
van a maga dereka. Az Istennek 
se akart installációs lakomát! Hej, 
pedig mikor az ő urát választot­
ták!. .

— Nem olyan időket élünk, 
édesanyám, — ütötte cl kurtán a 
dolgot. Azért mégis megadta a 
módját, nem köszörülhette a nyel­
vét rajta senki, megváltotta a la­
komát pénzen. A hadiárváknak 
adakozott a főbíró ur kezeihez.

Hát hiszen úri tempó, meg kell 
adni. De mikor egy olyan lakoma 
aki birób.'ültetéskor dukál, hiába, 
mégis csak más az!

I Az asztal főn a főbíró ur ül o- 
I Ivánkor, diszmagyarbnn, aztán fel - 

köszönti az uj bírót, áldomást 
1 iszik rá; az. meg vissza — csak 

gvönvörü az, ha az embernek a 
tulajdon édes magzatjáról van 
szó.

A gond azért nem múlik el az 
ember feje felől mégsem. Mint te 
szent azt ki volna most már Mi­
hályhoz való? Feleségnek való?

Nem is — nem is igen tudná bi­
zony hirtelenében.

Igaz, hogy Mihálynak egyelőre 
nem járt az esze, mindig azt fele­
li, D i erről példálózgat előtte, 
hogy:

— Nem érek én rá most arra, 
édesanyám. Más gondom van 
most nékem.

Igaz, igaz. Kis birtok: kis gond, 
nagy birtok: nagy gond. Nyolc­
van' holddal — katasztrális! nem 
magyar1 —- több most már a 
gond, hála Istennek!

A szövetkezet előtt meghajlik 
az ucca lumvökhe. Ki is szélese­
dik Az alvégről jövők ilyenkor 
találkoznak össze a felvégről jö­
vőkkel < meg-megállnnk egy kis 
szóváltásra templom után.

Az orosz asszony is ott jön, 
csizmácska a lábán; persze, igy 
szokta meg Oroszországban, ott 
az a divat, azt mondják. Egv 
prémből van a sapkája is a bun­
da iával. meg a karmantyúja is. 
Hogv nem lesz piszkos az ilyen 
világos szinti prém! Szép, szürke 
prém. EztWszürke 1 'gvan miféle 
állatnak a bőre lehet? Mondta Mi I bály pedig, de az ember könnyen 

I elfeledi ezeket az idegen neveket. 
No, jobb színben van már Etus 

kisasszony is, szegényke. A Zó­
lyomi ne tekintetes asszony megy 
velük, ugv látszik.

Jól látta Arató néni Az ispánné 
szives barátságot kötött az orosz 
úrnővel, akinek a szomorú törté­
netét az egész falu beszélte Gvak 
ran látta, ha elhajtott vagy elsé­
tált a tanítói lak előtt, gyakran 
látta, amint kinn hevert a fekvő- I széken az Etus virágos udvarán, 

f — Csak hever, hever ottan — 
j mesélte az urának, — soha egy I könyvet, vagy egv kézimunkát, 

vagy egy újságot nem látok én 
annak a kezében.

— Mert csacsi vagv — nevetett 
az ura — ugyan hol venne itt 
orosznyelvü könyvet vagy újsá­
got?

Az asszony megszeppent, igaza

van az urának. De hát ennek a szc 
gény asszonynak igy tönkremegy 
a lelke ebben a tétlenségben, eb­
ben a semmittevésben!

Mikor aztán a falubeli drót ta­
hin táviró hiriil hozta, hogy az 
orosz asszony németül is meg 
franciául is beszél, hirtelen elhatá­
rozással beállított Etushoz.

Tapintatos volt, jóleikü és meg­
nyerő modorú. Nem rontott ajtós­
tól a házba, de a gyakori látoga­
tásainak mégis az lett a vége, ami 
a célja volt: rávette Ilonát, hogy 
gyakorolják együtt, ketten a fran­
cia nyelvet. Egyelőre csak Etusnál 
mert a tanitókisasszony megsúgta 
az ispánnénak, hogy szegény Ho­
na nem bírja, nem bírja a gyer­
mekeket, nem csoda ... Az. ispán­
nénak pedig két nagyobbacska 
leánykája volt.

Most meg már annyira vitte, 
hogv együtt fordulnak he Fiússal 
az ispánékhoz.

Biztosan ott fogja őket ebédre. 
No lám. Mekszeliditette az orosz 
asszonyt. Nagyon vad volt ám az, 
szegényke, csak Etussal szeret len­
ni. Meg Mihállyal. No persze, per­
sze.

De hogy mit keres az a felhő az 
Araióné arcán, mikor úgyis van 
ott abból elég.

Akkor is odalopakodott, mikor 
Mihály a sötétedő délutánon ké­
szülődni kezdett.

— A Körbe mégy, gyermekem?
Nem, nem a körbe tartott Mi­

hály. Könyveket vett a hóna alá. 
Valami gazdasági szakkönyveket, 
németnyelvű könyveket, amiket 
az ispán űrt ól kapott, meg hoza­
tott is magának néhányat Buda­
pestről. Az orosz asszony segítsé­
gével olvassa a németül irott köny 
veket Mihály. Hát oda megy most 
is. Mindennap.

— Hallod-e, köny vbül tanulja a 
gazdálkodást a fiunk — nem áll­
ítatja, hogy ne szóljon az urának.

— Tudom — bólintott az öreg 
gazda. — Tejgazdaságot akarna 
berendezni Azt mondja, nem elég 
a gabonafőd Hogy nem szabad 
mindent egy kártyára teltenni. 
Hogy rá köll térni a tehéntartás­
ra is. Mint külföldeken. Hogy az 
jól hoz. a tejgazdaság. Az ispán 
ur biztatja. Mert hogy a búza egv 
szép napon cserbenhagyhatja az 
embert...

— Azt tartja? — csapja össze 
a kezét öreg Aratóné.

— Azt.
— Hogy a búza?
— Az. A búza.
— No hát, ki is fordul már ak­

kor a sarkából a világ!
III.

Megint lepergett egy esztendő 
az Idő homokóráján. Telnek, múl­
nak a napok, csak pereg, pereg 
az időhomok. De csak hadd pe­
regjen, hadd hulljon, hadd múljon 
a gonosz homok. Mert gonosz 
idők járnak mostan és furcsa 
idők.

(Folytatjuk)
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OGLAS
za nabavku tablica za molorna vozila i za 

bicikle za 1938 god.
N'a osnovu od:uke Kr. Banskc uprave Dunavskc ban ovine II 2. b: 

7:3570 o.J 30. X. ov. g„ komisija za nabavku tablica za mototna vozila *i 
z:i b:c!k;e putcm pismenih ponuda, odriadé Hcitaciju za izradu tablca za 
1038 godinu.

Svega treba nabaviti:
11 1052 para tablica za osobne automobile i auiobuse.
-‘I 121 par tab: ca za tcrc.no t polutercine automobile, 
u) 102n kom. trostrukih pluia tubi.ca za motor-bicik'e, ill koliko ie 

biti po spisku.
41 Dvostruke tah'ieo za bicikle prcma potrebi.
Tab!ice za motorna vozila prema narcdjenju Ministarstva unutrainjili 

pos'.ova, odeijen.ie javne bezbcinosti, hr. 10560 od 9 januara 1927 sort mo- 
ram biti izradjenc od tvrdog lima, bo.’a g’atko emalirana, a znak i brojevi 
reljefno istisnute, sem toga joS mora biti utisnut i pedat Banske uprave 

Tablica za bicikle i.-to moraju biti izradjnue od lima, bojc glatko emali­
ra no, a brojevi i naziv mesta registraeije (varos, srez ltd.) reljefno is-
tidDUtO.

Liferant mora snositi troskove za nabavku materijala za pricvrsdiva- 
njc tablica fplombc, zicc i klje sie za plombiranje bicikla), troskove oko li- 

' ie tablica i materijala po nadkStvima, odnosno srezovima i pret- 
etojn j'vima, kao i troskove Ono átampanja og!a,sa. u novinama,

V toku cole god in e kfcrant mora da liferuje naknadne tablico za no- 
v >pi ena motorna v :ila 1 ciki i o istoj cent j o svom trosku.

Sve ncutroseiie tablice u s’ucaju - za vozila, life tant bez naknade 
mora primiti nairag.

Juksirane ponu<le imaju se u zapeFicenom zavoju prodati liciiacionoj 
komisiji do 15 do'.-embra ov, g. z* k ■: ,-no. Na ponudiima trebn travesti 
..Ponuda za isperuku tablica za motorna vozila Dunavskc banovine za 

1 C' -hnu od ponud.aca N. X.“
'lc!egraf-kc ponude none sc uzoti u obzir.
Svaki ponudjad do podnoSenja ponuda mora uloziti u Banovinsku kasu 

d:n. 10.000.— V ic • u gotovom nőve u ili vrednpsnim pa pi rima po ceni 
jerze.

I’onudjac mora zajedno sa ponudem podnoli dokummte, da ima na 
svoje ime radn.iu za izrad; vanjc tab.tca po zakonu o radn.ama, o isplati 
poreza za isteklo tromc- :c i rovers o poiozenoj kaueiji i da je spesoban 
za pos'ove licitacije, kai i obrazac table.

vtma l 
lana !i 
ina iici

1. cit int na ne ostane 1 • a j 1 dana
nd in dana izlifcrovati po nadlcstvima, cdrmsno srezov 
sve tablice za mi-torm v >z "a. U rokti ,, 1 on dana od 
ferovati tabliee za bicikle za gradove. V roku od ftn 
rova'i tablice za bicikle po srezovima.

Kaucija najpovoljnijeg ponudjaca zadrzace -c <1., i~:>-.ilike ia 
ostaiim kaucija vra'icc sc odmah.

Obracun za isporueene i utroSene tablice bice zavrsen do l 
1938 god ine.

Us love kao i podrohne informaeije. mogu sc didrk: kod komi- 
kog radnog dana za vreme zvanicnih casova.

Iz kancelarije Kr. Banske uprave Dm av-ko banovine u Novom 
11/2. br. 73570 od 30. XI. 1937 godino.

Po naredbi Ban a 
Pretsednik komisijc

Inspektor,
Marinkovié s. r.

oje u roku 
gradovima, 

citaeije izli- 
t 1 tje izltfe-

tablica, a

aprtlu

e sva-

Sad ti

A<? tvC,C <7 fejift, hogy mit vegyen A in ajániivHui gyermekeinek
es hozzátartozóinak! Lern.pvobb vá e-z'ékbaa, e o crbban besrereihe* mindent .

VeJikI Pariski Ma?azin-ban, Novlszádon
ncntlelic meg -P-ciílii i-ee-mekii'éV Af IrOlJZCMIjlh jt, me vet indven él bermentre küldünk

10C0 dinárt fizetek!
ha a ,.RADIO BALZAM*' nem irtja ki az Ön tyúksze­
mét, szemölcsét, bőrkémén,-édesét, íagyását stb Három­
száz köszönőlevél, melyet mindenkinek bemutatunk.

„Megjegyzem, Hogy ezt a szert mór 
Használtam ás nagyon meg voltam vele 
ctágeávi. ..." ,rta 1937 V. 9-én Kubin Iván, 
Sz'pszka Zadruzsna Banka, Szarajevó,

„RADIO BALZAM'1 a legjobb . r, úgy itta belföldön, mint külföldön, 
ez-rt merjük a sikert loou dinárral biztosi,uni. Mivel óvókig állhat anél­
kül, hogy megszáradna és ezért o legolcsóbb szer. Mindenki, aki ej y- 
‘-zer megveszi és használja, olyan megelégedett lesz, hogy azt mindenki- 
n, i'. aj u nni fogja. Kppen nzvrt önnek is érdeke, hogy mielőbb megtett- 

' ' ' jó szert, A gyógyszertárakban, drogériákban csak
„RADIO BALZAM“-o kérje. Egy tégely ára 18.—, Ív'-: tégely 28.— és 

bárom tégob 18— dinár. (A t re lé tkot 10 dinár előre küldendő va ;y 
pedig .'íz. rc-'-z összeg ub'mvéltél fiztiondő ki.) A megrendeléseket, kértük

államnyelven föladni.
TVORNICA ..RADIO BALZAM'1 R. C 0 T I C, LJUBLJANA VII.

Odubreno S. br. <>302 od 19/4. 37. zak. sast. br. 0031

APRÓ
HIRDETÉSEK
úgy héttőzmp, mint vasárnap egy 
ízó 1 dinár, NAGY RETUS 2 dinár. 
A legkisebb apróhirdetés ára 12 di­
nár Hirdetéseket a másnapi lapra 
délután 4 óráig veszünk fel. A hir­
detési adó a hirdetőidet terheli
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NYILTTER*

HÁZASSÁG

Feltűnően csinos, 26 éve.-, nagyipa­
roscsaládból származó urinfi, két gyúr. 
bérház és készpénzhozománnyal benő- 
sülési lohe; jéggel férjhez menne. Ér- 
deklödi-nek arcképét megküldi Bizony 
Ferenc hízasságközvetitő irodája, Ti­
misoara. Románia. 6631

AI LAST KRRFS I
Kisasszony német, magyar és szerb 

nyelvtudással állást keres kisebb gyer­
mek mellé. Esetleg csak délutánra 
Óim a kiadóban. 6739

Könyvelő egy nagyobb gyárban, 3< 
íves, 12 évi gyakorlattal állást kétes. 
Be-zél és levelez szerbül, magyarul és 
németül. Ajánlatokat „Szerény“ jeligé­
vé.! a kiadóhivatal továbbit. (tool

E ELADÓ

köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, akik felejthetetlen férem 

szedetett jó apánk es nagyapánk

OSTER JAKAB
vasöntő

temetésén rae.’jeentek kostoru- és virá^ado- 
mínva kkat va amint réeZvjtnyi afkotatuüka 
mérhetetlen iájdalmunkon eavhiteai igyekeztek

Kü ön köszönetét mondunk dr, er'
Ltván orvos urnák elkitsruerctes keze ecé r 
a Keicd öntöde tisztvUelöinek és muoná-a natc 
va amint a oovjszádi Mu káa Egystü etnek ' 
teme c-sen való te tú éti meóje eoesükért.

Noviazád. 1953 decemoer o
A ÜlJdSZDlO CSdldfl 

„•e‘VH Nr pit;»- vá 1 N«v «z4d

Pedigrés angóra nyulak öregek és 
fiatalok eladók. Cim a kiadóban. Cu2l

Ecy háromnegyedes iskolai-,egedü
olcsón eladó. Megtekinthető a Reggeli 

k iadóhivatalában. 6028
ül

KIADÓ

Vas, gép, autó és butorkereskedés-
pek ; más nagy saroküz-
let , -.., X Ki.,1 1 Petra !
utca 71. ’ (1701

Kralja Petra II. 82 számú Iv'-z eladó. 
Bővebbet ugvanott, Xoviszád. 670?

K r R E S L E T

Fodrásznő, viz-, tartós- és vusondo- 
dásban jártas azonnal felvétetik. Ra- 

dosevtes. Bácska Pa lanka. 0712

29.000 dinárral finanszirozó társa: 
keresek 50°/«-os kereisetiel. írásbeli 
ajánlatokat a kiadó továbbit, 6735

Azonnali belépésre keresek három
könyvkötosegédet, Novisz,ld, Kr. Petra 
II- 38- 6922

Fiatal tisztviselő keres teljes ellá­
tást. Azonnali ajánlatokat „19 éves" 
jeligével a kiadóhivatal továbbit.

6633

meo-SHÜnteti a szébrehedést, 
enyhe béltísz'fó szer, rend­
ben farija az emésztőszerve­
ket. - Eredeti zöld-sárga kél? 
csomagolásban, kapható 

gyógyszertárakban.

Kifutófiukat felvesz Gelb. Noviszád, 
Kralja Petra 11. 23. Kerékpárral rendel­
kezők előnyben. 6025

Kifutófiut keres azonnali belépésre 
Se:dling P.V. Xoviszád, Kralja Petra I. 
28 szám. 6926

Lakatos és kifutóim felvétetik. Ho- 
Iicser csillúrüzcm, Xoviszád, Usztav- 

lka U. 29. 6927

Ügyes, gyakorlott varrólány és vgv
tanulólány női szabóságba felvétetik. 
A.mási F. női divatszalon, Xoviszád. 
Kralja Peti a I. 30 szám. 6932

Használt könyveket, egész könyv­
tárakat minden nyelven vásárol 
Menahem Papo antikváriuma. No- 
viszád, Kralja Aleksandra 13. sz.

 6430
Inarnsob ! x $ikcr ét °° mun* kálitól lü^^. mit covcdui 4

10 A’Acíai érhet el. Lpt«o ezért « ietfua^yobb gon­
dot (lenek a látására ke l fordítania- A legjobb 
•zemüveket amc v *z Ön átáiét ‘okozza me-kio-
hatja M. KANTOCÍ, optika*, Zagreb, llita 3

Oktogon — Ma varu i* n#*zv tinK t077

SteegeBiasdo __

Vrednistvo i admiotstracíjA 
Sxerkcertősé^r és kiadóhivatal : 

Novl.=4d, Kr. Petra II. (Kolo,ki pu, 50 
Telefon: 21-37, éjid 20 58
Er.lelős kiadó : Andrée Dezső 

« í =«>..« ..„s, Blazsck Ferenc
Pretplafa — Előfizetés:

£Sy h6ra -............................. dinár
(kihordó utján 30 din.)

Három hóra..................... .... ,j|nár
(kihordó útján 86 diu.)

' ^ ............................ löt)'— dinár
(kihordó útján 172 din.)

ziazi svakodnevno - Megicícnik naponta 
Po$t. iekovnl raéun — Po-itacsckkszámta: 

7-3(1,vb, 46.692

——iwra iiiiMwi ■ ti i_i_3

300 DINÁRT ADOK JUTALOM CIMeN

December hó 2-án, délelőtt io ó:d 
körül a Vrag-kertben rüosznodara -Jo- 
vana Obronoviccva ucea 11. szintű 
ház előtt) egy ismeretlen hölgy fo;ő. 
!um olyan kijelentéseket tett, nieivek 
egyáltalán nem felelnek meg a vr.A 
súgnak. Mivel az illető holey ellen 
bünvád; eljárást akarok ind it an i, fel- 
<érem azokat, kik a lcjelei 
lottóik és ismerik az illető hölgyet, 
hogy nekem nevét és lakhelyét jcíen’- 
-••'k be. Aki legeit , : ad i i 
: mra 300 dinár jutalmat kap.

Xovisz.'i!. 1037 do-n’bcr ü.

HUTH GYÖRGY
Kralja Petra II.

felelSe nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II (Futoski p„l)‘ 5(1.Nyomatott az Uránia nyomdai mülntézct és kiadóvállalat körforgógépén,


